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Vyhodnotenie zimnej se-
zóny na Skalke a v meste

Máj s množstvom podujatí

Na slovíčko 
s primátorom

Milí Kremničania,

hoci nám aprílové počasie hovorilo niečo iné, jar 
je tu a s ňou prichádza obdobie vonkajších prác. 
V priebehu mája bude oddelenie technických slu-
žieb pokračovať v dlaždení chodníkov pri malom 
parku a následne aj v okolí parkoviska Jeleň. Ne-
zaháľa ani oddelenie mestskej zelene, ktoré už v 
týchto dňoch pracuje na udržiavaní kríkov v meste 
a rekultivácii zelených plôch.
V týchto dňoch sa začali s realizáciou už dlhšie 
avizovanej zmeny systému parkovania v rám-
ci mestských parkovacích plôch. Pre občanov to 
bude znamenať zjednodušenie najmä vďaka 
prenosnosti parkovacej karty. Tá totiž po novom 
nebude obsahovať evidenčné číslo vozidla, čo 
umožní držiteľovi karty používať ju aj v inom vo-
zidle. Parkovacia karta bude viazaná len na kon-
krétne parkovacie miesto.
V apríli sa konalo zasadnutie mestského zastupi-
teľstva, v rámci ktorého nebola schválená 2. zme-
na rozpočtu. Súčasťou 2. zmeny bolo aj zákonom 
nariadené navýšenie miezd zamestnancov o 4%, 
s ktorým sa väčšinou hlasov nestotožnili poslanci 
mestského zastupiteľstva. Je pravdou, že financie, 
ktoré k nám plynú zo štátneho rozpočtu, sa me-
dziročne zvyšujú. Pokrývajú výdavky na výkon 
činností verejnej správy a prenesený výkon štátnej 
správy (matrika, stavebný úrad).  Nárast nákladov 
na činnosť verejnej správy sa neustále zvyšuje 
prideľovaním povinností zo strany štátu a nárast 
podielových daní toto nezohľadňuje v plnej mie-
re.  Zvyšuje sa množstvo administratívy, náklady 
na prevádzku, pričom počet zamestnancov úradu 
sa nezvyšuje. Neschválením 2. zmeny  rozpoč-
tu boli zabrzdené investičné akcie mesta.  So za-
mestnancami úradu sme po stretnutí s poslancami 
dňa 19.4.2017 zapracovali do 2. zmeny rozpočtu 
požiadavky poslancov a  v investičných akciách 
pre rok 2017 plynule pokračujeme.  Finančné pro-
striedky na navýšenie miezd zamestnancov v 2. 
zmene rozpočtu upravené neboli.
Dobré správy máme z oblasti cestovného ruchu. 
Banskobystrický samosprávny kraj poskytol mes-
tu Kremnica finančnú dotáciu na rok 2017 z vlast-
ných príjmov, a to vo výške 10 000 € na realizá-
ciu projektu ,,Vybudovanie zaistenej cesty Ferrata 
Komín – Kremnické vrchy". Sme radi, že sa nám aj 
vďaka tomuto príspevku podarí vybudovať atrak-
ciu, ktorá spopularizuje Skalku aj v letnej sezóne.
Priaznivcov dychovej hudby čaká v máji po dvoch 
rokoch 26. ročník festivalu Jána Levoslava Bellu. 
Srdečne pozývam aj na podujatie Noc múzeí a 
galérií 20. mája, do ktorého sa tento rok zapojí aj 
mestský úrad, ktorý pre návštevníkov na pár ho-
dín otvorí expozíciu v kočiarni. 

Alexander Ferenčík
Primátor mesta Kremnica

alexander.ferencik@kremnica.sk
+421 903 808 560

Noc múzeí a galérií v 
Kremnici
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Vernisáž, prednášky, koncerty, predstavenia...to 
všetko nás v máji čaká v programe podujatí v na-
šom meste. V  piatok  6.  mája  vystúpi v kine Ak-
ropola slovenský pesničkár Chris Ellys. 11. mája si 
na svoje prídu najmä fanúšikovia originálneho hu-
moru Andera z Košíc, ktorý vystúpi aj s hudobnou 
skupinou New Barbados.  
13. mája sa v Galérii múzea v Kremnici uskutoční 
vernisáž jedinečnej výstavy. Až do 13. augusta si 
budeme môcť pozrieť výstavu súkromnej zbierky 
originálnych diel Salvadora Dalího. Výstava pone-
sie názov ,,Ja som surrealizmus".  
14. mája sa po dvoch rokoch do Kremnice vráti 
prehliadka dychových hudieb 26. ročník festivalu 

Jána Levoslava Bellu. V Zechenterovej záhrade sa 
predstaví napríklad DH Minciar z Kremnice, Hodru-
šanka z Hodruše Hámrov či Mostárenka z Brezna.
Kremnické aj nekremnické maminy sa môžu tešiť 
na ďalšie z podujatí Piknik Bazárik, tentokrát s prí-
vlastkom ,,jarný". Uskutoční sa tradične v Zechen-
terovej záhrade 18. mája. 
19. mája sa do Kremnice vráti Thomas Puskajler, 
zastávku si tu spraví v rámci svojho turné Po slo-
venski(y) tour. Ďalší koncert kino Akropola prinesie 
27. mája, vystúpi tu úspešný slovenský hudobný 
projekt Fallgrapp.
20. mája sa uskutoční Noc múzeí a galérií, tento-
krát sa otvoria brány expozícií na Štefánikovom 
námestí. Viac o podujatiach v meste čítajte na ďal-
ších stránkach Kremnických novín.

Veronika Chrienová
foto: Noc múzeí a galérií, NBS - MMM
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Teodorovi Lamošovi bude 
udelené čestné občianstvo

PhDr. Teodor Lamoš, CSc. sa narodil sa 7. janu-
ára 1921 v Rakove, ale od samého detstva bol 
spätý s Kremnicou. 
Počas svojej vyše dvadsaťročnej práce a pub-
likačnej činnosti sa PhDr. Teodor Lamoš venoval 
dejinám staršieho obdobia  feudalizmu, a to 
prevažne problematike jedného z najvýznam-
nejších banských miest – Kremnice.
1. januára 1951 sa stal mestským archivárom v 
Kremnici a od 12. marca 1953 vykonával funkciu 
okresného archivára v Kremnici. V rokoch 1954 
- 1961 pôsobil ako prvý riaditeľ novovzniknuté-
ho Okresného archívu v Kremnici. Okrem archí-
vu spravoval študijnú a františkánsku knižnicu i 
mestské múzeum. V kultúrno-osvetovom živote 
sa Lamoš činil vo forme výstav a prednášok o 
dejinách Kremnice a jej pamiatkach, o krem-
nickej komore v stredoveku, pričom publikoval  
mnohé popularizačné state o historickom rámci 
Kremnice, o kremnických archívoch, o výskume 
starých kremnických knižníc. 
Aktívny bol aj pri organizovaní hudobných po-
dujatí, kde sa sám zapájal do hry, a zároveň 
pozýval osobnosti slovenskej hudby na tzv. Ve-
čer starej Kremnickej hudby.

Mestské zastupiteľstvo v apríli schválilo udelenie 
čestsného občianstva in memoriam archivárovi, his-
torikovi, historickému geografovi, vedcovi a publicis-
tovi, ktorý sa výraznou mierou pričinil o formovanie 
slovenskej historiografie a archívnictva.

Veronika Chrienová
zdroj biografie: Teodor Lamoš - Vznik a počiatky ban-
ského a mincového mesta Kremnica

7. januára 2017 uplynulo 96 rokov od narodenia 
významnej osobnosti kremnického života Teodora 
Lamoša.  Aj pri tejto príležitosti sa v júni v Štátnom 
archíve v Kremnici uskutoční výstava z výberu 
osobného fondu Lamoša. ,,Veľa Krmeničanov sa 
na výstavu teší, Teodora Lamoša si mnohí vážia 
za jeho prínosy," vyjadrila sa k výstave riaditeľka 
Štátneho archívu Valéria Solčániová.
Riaditeľke archívu sa dokonca podarilo skontak-
tovať so synom Sebastiánom Lamošom, ktorí si 
spolu so svojou rodinou 21. júna čestné občian-
stvo prevezme priamo v Kremnici.

Vyhlásenia  primátora a mestského zastupiteľstva
Detský domov MAURICIUS v Kremnici ako štátne 
zariadenie zahájil svoju činnosť od 1.9. 2005. Mes-
to Kremnica sa pozitívne postavilo k zámeru zria-
diť na území mesta samostatný detský domov. S 
týmto zámerom prišli vtedajší poslanci mestského 
zastupiteľstva a jednalo sa aj o využitie priestorov 
lôžkovej časti bývalej nemocnice, ktoré boli vlast-
níctvom mesta Kremnica a neboli od roku 2003 
využívané. Účelom bolo sústrediť deti s nariade-
nou ústavnou výchovou, ktoré navštevujú osobit-
nú školu v Kremnici a základné školy a materskú 
školu pre sluchovo postihnutých, pod jednu strechu. 
Bolo pri tom deklarované, že takéto riešenie umož-
ní  lepšiu kvalitu a efektívnosť pedagogickej práce, 
ako aj prevádzky. Mesto Kremnica tento projekt 
podporilo a poskytlo na tieto účely do dlhodobého 
nájmu (na dobu 50 rokov) priestory lôžkovej časti 
bývalej nemocnice. Do rekonštrukcie a prestavby 
priestorov bývalej  nemocnice boli zo strany štátu 
investované nemalé finančné prostriedky. Boli vy-
tvorené akoby samostatné bytové jednotky, v kto-
rých pôsobili jednotlivé skupiny detí vo forme ro-
dinných buniek. Tieto skupiny spravidla tvorí 8 detí 
a 5 zamestnancov. Jeden pedagogický pracovník 
má na starosti dve deti. Detský domov MAURICIUS 
od samého začiatku pôsobí ako detský domov ro-
dinného typu. Zamestnanci sa snažia o vytvorenie 
príjemnej rodinnej atmosféry a deti sú vychováva-
né v prostredí podobnom bežnej rodine. 
V roku 2009 riaditeľ Detského domova MAURICI-
US informoval mesto Kremnica ako prenajímateľa 

priestorov nemocnice, že v zmysle platnej legisla-
tívy pre detské domovy rodinného typu mu bolo 
nariadené, že deti musia byť premiestnené do ro-
dinných domov. Pokiaľ by sa tak do určitej lehoty 
nestalo, Detský domov MAURICIUS bude zrušený. V 
súčasnosti je väčšia časť detí už umiestnených v 
rodinných domoch a menšia časť je stále v pries-
toroch bývalej nemocnice. Je potrebné aj tieto deti 
čo najskôr taktiež premiestniť do rodinných domov. 
Toto premiestňovanie sa vraj deje preto, aby sa 
podmienky pre tieto deti čo najviac priblížili pri-
rodzenému rodinnému prostrediu.
My, samozrejme, nie sme žiadni odborníci na sta-
rostlivosť o deti v detských domovoch. Vychádza-
me len z našich životných skúseností a získaných 
poznatkov. Nezdá sa nám však správne tvrdenie, 
že pre zdarný vývoj detí v Detskom domove MAU-
RICIUS je potrebné, ba nevyhnutné, aby tieto deti 
vyrastali v rodinných domoch. Domnievame sa, že 
prostredie v bývalej  nemocnici po rekonštrukcii a 
prestavbe plne vyhovovalo a vyhovuje potrebám 
týchto detí. Za dôležitejšie ako nadštandardné ma-
teriálne podmienky považujeme kvalifikovaný pe-
dagogický prístup k deťom, lásku a empatiu, čo sa 
im, ako sme presvedčení, dostáva v plnej miere aj 
v podmienkach umiestnenia v nemocnici. Po pre-
stavbe sú v nemocnici podobné podmienky ako v 
bytovom dome. K dispozícií je tu aj veľký dvor a v 
blízkosti je Štanclov dom s viacerými voľnočasový-
mi možnosťami. Deti žijú priamo v centre mesta a 
majú možnosť vnímať bežný život nášho mesta a 

Priestor pre volených predstaviteľov samosprávy

Martin Novodomec, poslanec MsZ:
Hlavnými témami, ktoré rezonujú posledné stretnutia poslancov, boli  Záverečný účet mesta Kremni-
ca za r. 2016 a Návrh 2. zmeny rozpočtu 2017. Rozpočet ako plán hospodárenia je najvýznamnejšou 
právomocou poslancov, ktorou sa podieľajú na riadení mesta. Záverečný účet mesta Kremnica za r. 
2016 dopadol s prebytkom 491 tis. €. Okrem dosiahnutých úspor v bežných výdavkoch je z veľkej 
časti prebytok hospodárenia tvorený nezrealizovaním plánovaných investičných aktivít v r. 2016 a 
presunutých v rámci rozdelenia rezervného fondu do r. 2017. Je potrebné poznamenať, že mesto v 
r. 2016 hospodárilo s významne vyššími financiami ako v r. 2015, minimálne v 2 najvýznamnejších 
položkách: dividendy z Mestských lesov (+150 tis. €) a poukázané dane zo Štátneho rozpočtu (+177 
tis. €), spolu 327 tis. €. Aj preto považujem rok 2016 za rok zahodených investičných príležitostí. V 
kontexte vyššie uvedeného súvisí neschválenie 2. zmeny rozpočtu, ktorej hlavnou časťou bolo navý-
šenie miezd a platov zamestnancom mesta o 4 % (nariadenie vládou). Hoci súhlasím s navýšením 
miezd pre zamestnancov, pretože neraz cítiť srdce v ich službe verejnosti,  nemohol som za 2. zmenu 
rozpočtu hlasovať. Pred vstupom do poslaneckej lavice spolu s ďalšími kolegami sme mali za cieľ 
naštartovať, resp. presadzovať úsporné opatrenia v bežnej spotrebe, čo sa nerealizuje v dostatočnej 
uspokojivej miere. Navýšenie zdrojov z dobre rozbehnutého hospodárstva (vyššie príjmy z ŠR) ne-
majú fungovať na bežnú spotrebu, ale na investície a rozvoj mesta. Medzi r. 2014 a 2017 sa navýšil 
podiel poukázaných výnosov z daní približne o 500 tis. €, čo by malo byť vidieť i počuť... Žijeme 
úrodné časy, ktoré si vyžadujú viac vízie a dobrých nápadov, kam a načo by sa Kremnica mala 
zamerať.    

nadväzovať spoločenské vzťahy aj mimo domova.   
Samotnú myšlienku, že všetky deti v detských 
domovoch rodinného typu musia vyrastať v ro-
dinných domoch, nepovažujeme za racionálnu a 
správnu. Ani časť z nás nevyrastala v rodinných 
domoch a v rodinných domoch nevyrastali a ne-
vyrastajú ani všetky naše deti. Nepovažujeme 
to však za žiadnu diskrimináciu. Proste niektoré 
deti vyrastajú v rodinných domoch a niektoré (a 
rozhodne ich je v rámci Slovenska veľká väčšina) 
zase nie. Domnievame sa, že prostredie, ktoré je  
vytvorené pre deti v Detskom domove MAURICIUS 
v priestoroch bývalej lôžkovej časti nemocnice je 
pre tieto deti plne vyhovujúce a plne vyhovuje aj 
potrebám odbornej pedagogickej práce a hospo-
dárnej prevádzke. Nepochybne prevádzka detské-
ho domova v rozptýlených rodinných domoch v 
rámci mesta je pedagogicky, prevádzkovo aj eko-
nomicky  náročnejšia, ako tomu je v jednej budove.  
Žiadame kompetentných, aby bol prehodnote-
ný zámer, podľa ktorého deti v Detskom domove 
MAURICIUS musia byť umiestnené v rodinných do-
moch a aby tieto deti, resp. ich časť zostali umiest-
nené v areáli bývalej nemocnice, ktorý podľa 
nášho názoru spĺňa všetky podmienky pre výcho-
vu detí v prostredí, ktoré je blízke prirodzenému ro-
dinnému prostrediu. 

            
Toto vyhlásenie bolo schválené mestským zastupi-
teľstvom 13. apríla 2017.

Preloženie knižnice z Kremnice nepodporím

Ako poslancovi Banskobystrického samosprávne-
ho kraja mi bol doručený návrh poslankyne Mest-
ského zastupiteľstva v Žiari nad Hronom PaedDr. 
Veroniky Balážovej vo veci zváženia možnosti 
preloženia regionálnej knižnice J. Kollára z Krem-
nice do Žiaru nad Hronom. Požiadal som riaditeľa 
knižnice, pracovníkov knižnice, primátora mesta 
Kremnica a poslancov Mestského zastupiteľstva 
v Kremnici, aby zaujali stanovisko k uvedenému 
návrhu. Po obdržaní uvedených stanovísk som 29. 
marca 2017 spolu s Ing. Emilom Vozárom, poslan-
com Mestského zastupiteľstva v Žiari nad Hro-
nom, knižnicu osobne navštívil aj za účasti primá-
tora mesta Kremnica a jeho zástupkyne. Po tejto 
návšteve som adresoval navrhovateľke moje sta-
novisko, v ktorom som uviedol, že s jej návrhom 
nesúhlasím, nestotožňujem sa s ním, nepodporím 
ho a v prípade, že by bol takýto bod zaradený na 
rokovanie krajského zastupiteľstva, budem hlaso-
vať PROTI.
Moje stanovisko som odôvodnil tým, že mesto 
Kremnica je kráľovským mestom s mestskými vý-

sadami udelenými samotným kráľom a z historic-
kého hľadiska považujem sídlo regionálnej kniž-
nice v Kremnici za správne, lebo práve kráľovské 
mestá boli známe pozitívnym vzťahom k umeniu, 
vzdelaniu i kultúre. Ako problém nevidím v dneš-
nej digitálnej dobe ani vzdialenosť od ostatných 
okresov (Žarnovica, Banská Štiavnica). Rovnako 
som presvedčený, že demografická krivka mes-
ta Kremnica nie je rozhodujúca vo veci sídla re-
gionálnej knižnice, lebo spádové územie je do-
statočne veľké a osídlené. Mal som hodnoverne 
preukázané, že pracovníci knižnice sú pravidelne 
a odborne školení a verejnosť je s poskytovaný-
mi službami knižnice spokojná. Naviac som bral 
do úvahy aj spoluprácu mesta Kremnica a jeho 
vzťah, ktorý prejavilo a prejavuje investovaním do 
rekonštrukcie budovy, kde knižnica sídli a podpo-
ruje aj nákup knižného fondu. Nemohol som opo-
menúť ani aktivity regionálnej knižnice vo vzťahu 
k verejnosti, jej otvorenosť a akčnosť pri rôznych 
podujatiach. 

Úryvok stanoviska poslanca BBSK Daniela Geliena.
Celé znenie stanoviska je zverejnené na www.kremnica.sk
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Na svojom okolí ľuďom záleží
Hodnotiaca komisia
foto: mesto Kremnica

Zakvitnuté okná, lódžie, balkóny, upravené vchody domov, besiedky či predzáhradky... Niekto to robí 
len pre svoju radosť a iba nevdojak aj pre potešenie ostatných a niekto s úmyslom skrášliť a zveľadiť  
plochu, ktorá možno ani nikomu nepatrí. V dnešnej rýchlej dobe, keď nám tak málo času zostáva na 
vlastné aktivity, je priam príkladné a vzácne, ak urobí niekto niečo navyše. 

Možno pre seba, no zároveň pre ostatných, len 
tak pre svoje potešenie, pre dobrý pocit. Za ta-
kéto úsilie a námahu sa okrem rozkvitnutej krásy, 
odmena dostaví aj v podobe obdivu okoloidúcich. 
Niekto sa dlhšie pristaví, poobdivuje, uznanlivo 
pochváli. Snáď každý z nás sa rád pokochá  a 
obdivuje nekonečné premeny prírody po celý rok. 
Toto všetko si všímala komisia pre hodnotenie ze-
lene v meste aj v uplynulom roku. Najaktívnejší  a 

najkreatívnejší občania sa stretli 6. apríla v rad-
nej sieni Mestského domu, aby si z rúk primátora 
mesta a hodnotiacej komisie prevzali ocenenia a 
ďakovné listy. Nebolo ich málo, hoci pochvalu a 
poďakovanie by si zaslúžilo určite oveľa viac ne-
menovaných obyvateľov nášho mesta. Všetkým, 
ktorí celoročne skrášľujú a zveľaďujú svoje okolie 
a príbytky patrí veľké poďakovanie.

Ocenenie v kategórii rodinný dom:
Schmidtová Božena, Veternícka 170/68, Ertlová 
Helena, ČSA 220/75, Košíková Alena, J. Kollára 
566/14, Baisová Františka, Zlatá ul. 599/9, Kyseli-
cová Janka, Veternícka 181/90

Ďakovný list v kategórii rodinný dom:
Šípošová Terézia, Veternícka 174/76, Májiková 
Ľudmila, Veternícka, 119/23, Rosenzweigová Má-
ria, ČSA 222/79, Wollnerová Jana, S. Chalupku 
283/15, Lancková Eva, S. Chalupku 292/33, Kon-
čok Zdeno, Danica, S.Chalupku 281/11, Hašková 
Ľubica, Viktor, Rumunskej armády 852/34, Madu-
dová Alžbeta, Rumunskej armády 853/36, Wei-
ssová Silvia, J. Horvátha 916/62

Pochvala patrí týmto občanom:
Mojžišková Jozefa, ČSA 223/81, Nárožná Katarína, 
Marek, Rumunskej armády 856/42, Nagy Richard, 
Zechenterova 358/28, Víceová Marta, Nová dolina 
778/24, Horváthová Eva, Zechenterova 360/32, 
Struhárová Eva, Jozef, Angyalova 432/61, Utešená 
Ružena, Dolná 41/5 – nádvorie,  Sekajová Katarí-
na, Dolná 67/2 

Ocenenie v kategórii bytový dom:
Priwitzerová Mária, Dolná 50/23, Vadóczová Bar-
bora, J. Kollára 544/7, Weissová Anna, Veterníc-
ka 109/1, Bírešová Helena, Veternîcka 113/11, Ka-
pustová Katarína, Matunákova 380/8, Prokeinová 
Mária, J. Horvátha 903/36, Černická Martina, Kut-
nohorská 660/9

Ďakovný list v kategórii bytový dom:
Hoghová Eva, Dolná 55/33, Žabková Vlasta, Dol-
ná 55/33, rodina Karácsony, Matunákova 379/6, 
Wahlandtová Mária, Zechenterova 349/6, Rybár-
ska Anna, Zechenterova 349/6, Václavová An-
drea, S. Chalupku 297/47, Minková Štefánia, Zlatá 
630/10, Gregáňová Katarína, Matunákova 377/2, 
Mojžišková Silvia, J.Horvátha 902/34, Kollárová 
Mária, Angyalova 476/2, Murgačová Rozália, Zlatá 
624/59, Görögová Alena, J. Horvátha 928/86

Pochvala patrí týmto občanom:
Mecelová Magda, Dolná 55/33, Ďurianová Amália, 
Matunákova 379/6, Závadská Vlasta, ČSA 190/15, 
Bérešová Jaroslava, ČSA 189/13, Bérešová Ja-
roslava, Zlatá 629/8, Drozd Jozef, Zlatá 547/13, 
Speváková Janka, Zlatá 624/59, Mužíková Kata-
rína, Zlatá 624/59, Petrášová Mária, J. Horvátha 
905/40, Eliášová Emília, Veternícka 113/11

Ocenenie v kategórii verejné priestranstvá:
Zobanová Jarmila, Veternícka 111/7, Kánová 
Anna, Veternícka 109/1, Strohnerová Anna, Veter-
nícka 113/11, Flachbartová Helena, Zechenterova 
328/5, Jurišová Irena, Štefánikovo nám. 23/20, Le-
hotská Júlia, Štefánikovo nám. 23/20

Ďakovný list v kategórii verejné priestranstvá:
Pajunková Libuša, S. Chalupku 296/43, Bazelide-
sová Helena, S. Chalupku 296/43, Medvecká Mar-
ta, S. Chalupku 296/43, Urgelová Veronika, S. Cha-
lupku 297/45, Príhodová Marta, Veternícka 953/63, 
Kuzmínová Margita, Veternícka 110/5, Ivanová Ele-
onóra, J. Horvátha 904/38, GretschováTamara, J. 
Horvátha 904/38, Bezáková Marta, J. Horvátha 
904/38, Sáčková Zdena, J. Horvátha 904/38, 
Wollnerová Marta, J. Horvátha 904/38, Mališo-
vá, Anna, J. Horvátha 904/38, Zipserová Anna, J. 
Horvátha 904/38, Struhárová Margita, J. Horvátha 
904/38, Miertušová Mária, J. Horvátha 905/40
Daubnerová Libuša, J. Horvátha 903/36

Ocenenie v kategórii vianočná výzdoba:
Rahlová Vladimíra, Zlatá 627/4, Marková Adria-
na, J. Kollára 554/27, Tokárová Zdena, J. Horvátha 
903/36

Ďakovný list v kategórii vianočná výzdoba:
Apolenová Irena, Dolná 89/46, Valentovičová Ja-
roslava, Dolná 88/44, Drexlerová Božena, Dolná 
86/40, Kvoriaková Katarína, Dolná 90/48, Ihringo-
vá Jaroslava, J. Horvátha 904/38, Ďurčová Ľuba, 
J. Horvátha 902/34

Volebná korupcia 
v Kremnici

Vážení čitatelia Kremnických novín,

moje články o volebnej korupcii, ktorá sa vy-
skytla v našom meste pri voľbách orgánov 
mestskej samosprávy dňa 15. 11. 2014 a bola 
aj trestnoprávne preukázaná, ktoré boli uverej-
nené v januárovom a februárovom čísle Krem-
nických novín sa stretli v radoch občanov so 
značným ohlasom. Viacerí z Vás ste sa na mňa 
obrátili s otázkou, či je niečo nové v tejto zá-
ležitosti. Ide najmä o to, že by ste požadovali 
viacej informácií o tejto volebnej korupcii, než 
sa dá zistiť z anonymizovaných trestných roz-
kazov, ktoré boli uverejnené v januárovom čísle 
Kremnických novín a tiež rezonuje otázka, prečo 
neboli trestne stíhané aj tie osoby, ktoré sa dali 
podplácať, pričom z anonymizovaných trest-
ných rozkazov vyplýva, že orgánom činným v 
trestnom konaní sú viaceré z nich známe. Niek-
torí taktiež vyslovujete pochybnosti, či bol tento 
prípad dôsledne vyšetrený. Zaujíma Vás tiež, či 
táto volebná korupcia ovplyvnila príp. mohla 
ovplyvniť výsledky volieb.  Som rád, že obyva-
telia nášho mesta nie sú ľahostajní a zaujímajú 
sa o verejné dianie. Veď ďalšie voľby orgánov 
našej mestskej samosprávy sa už blížia a nie je 
vylúčené, že tí, ktorí stáli za volebnou korupciou 
v roku 2014, prípadne aj ďalší, ktorí sa týmto 
inšpirovali a zistili, že nič vážne sa odhaleným 
páchateľom nestalo, sa nepokúsia znova o to 
isté, t.j, o ovplyvnenie výsledku volieb korupč-
nými praktikami.  
Musím sa Vám priznať, že ťažko, preťažko sa 
získavajú akékoľvek informácie o volebnej 
korupcii, ktoré presahujú rozsah informácií 
obsiahnutých v poskytnutých anonymizova-
ných trestných rozkazoch. Komunikujem v tejto 
veci s orgánmi prokuratúry, ktorá má v trestnom 
konaní dominantné postavenie. Prokuratúra sa 
odvoláva na to, že prípravné trestné konanie, t.j. 
vyšetrovanie a dozor prokuratúry sú neverejné 
a poskytovanie informácií z neho pre verejnosť 
je obmedzené. Ja sa však domnievam, že táto 
"neverejnosť" nie je absolútna. V demokratic-
kom a právnom štáte má verejnosť nárok, aby 
bola informovaná primeraným a zrozumiteľným 
spôsobom aj o výsledkoch a záveroch príprav-
ného trestného konania, najmä v prípadoch, 
kde je na takejto informovanosti daný verejný 
záujem (asi nikto nepochybuje, že na informo-
vaní o prípadoch volebnej korupcie je daný 
verejný záujem). Takéto prípady môžu orgány 
činné v trestnom konaní využiť aj na preven-
tívne pôsobenie na širokú verejnosť. Latentnosť 
v tejto oblasti bude pravdepodobne značná a 
keď sa už podarí niektorý prípad dotiahnuť až 
po právoplatné odsúdenie, bolo by na škodu 
takýto prípad nevyužiť na preventívne verejné 
pôsobenie. V mojej komunikácií s orgánmi pro-
kuratúry zdôrazňujem, že požadované infor-
mácie nie sú potrebné pre mňa osobne, ale ich 
žiadam v mene obyvateľov mesta Kremnica, 
aby slúžili ako prevencia a súčasne i ako vý-
straha pre potenciálnych nasledovníkov, pred 
opakovaním niečoho podobného, čo sme zaži-
li v našom meste pri voľbách dňa 15.11. 2014. 
Nuž, tak uvidíme, ako sa to bude celé vyvíjať a 
či sa nám podarí ,,vybojovať" viacej informácií o 
pozadí volebnej korupcie v našom meste. Váš 
záujem o túto záležitosť ma zaväzuje vytrvať v 
úsilí o získanie informácií. Popri podpore zo stra-
ny Vás, obyvateľov mesta, mám v tomto aj plnú 
podporu zo strany vedenia mesta Kremnica. 
Nikto asi nepochybuje o tom, že je vo verejnom 
záujme, aby prípady volebnej korupcie boli od-
haľované, razantne a profesionálne vyšetrova-
né, dôsledne dozorované zo strany prokuratúry 
a prísne trestané nezávislými súdmi. 

Anton Vaský
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Skalka – Mekka slovenského bežeckého lyžovania
Zuzana Tileschová
ilustračné foto: Ivan Čillík

Aj takéto synonymum Skalky použili tvorcovia relácie Bežkopotulky, ktoré v druhej polovici februára odvysielala  RTVS Dvojka päťkrát a ČT SPORT štyrikrát. 
Mesto Kremnica využilo možnosť spropagovať bežecké lyžovanie na Skalke, ale aj ponuku na zimné športy priamo v meste a v jeden gýčovo krásny jauná-
rový deň bol nakrútený 10 minútový film. Film je k dispozícii na portáli www.cyklotoulky.cz, na stránke mesta www.kremnica.sk, ako aj na turistickom portáli 
visitkremnica.com.

Skalka – to je stovka kilometrov bežeckých tratí, 
ktoré začínajú priamo pod 312 metrov vysokým 
televíznym vysielačom Suchá hora, na Štadióne 
Rudolfa Čillíka. Trate sú vhodné pre náročných 
bežkárov, vrcholových športovcov, mladých i star-
ších, skúsenejších i začiatočníkov. 
Na Skalke môžeme počas zimy využívať dva dru-
hy tratí. Na tratiach pre výkonnostné športové be-
žecké lyžovanie, tzv. štandard-
ných tratiach sú organizované 
podujatia v bežeckom lyžovaní 
ako Slovenský pohár, Majstrov-
stvá Slovenska alebo Veľká cena 
Kremnice. Práve počas pracov-
ného týždňa boli v uplynulej se-
zóne takmer denne upravované 
s cieľom poskytnúť aj rekreač-
ným lyžiarom možnosť bežko-
vať na kvalitne upravenej trati. 
Na tomto má obrovskú zásluhu 
Roman Béreš, ktorý vo vlastnom 
záujme zabezpečoval takmer 
dennú úpravu in-line dráhy, šta-
dióna a ,,hornej päťky“. 
Rekreačné alebo tiež turistic-
ké trate sú určené pre všetkých 
nadšencov bežeckého lyžovania. Na severnom a 
južnom okruhu je organizovaný aj diaľkový beh 
na lyžiach Biela stopa Euroloppet. Počas sezóny 
boli upravované vždy pred víkendom, v prípade 
výrazného sneženia aj mimo tohto zavedeného 
systému. Nezabudnuteľné výhľady, panoráma 
okolitých hôr, luxusne široké a kvalitne upravené 
zvážnice, to všetko bola aj v uplynulej sezóne po-

nuka pre návštevníkov Skalky. Boli aj také víkendo-
vé dni, kedy aj všetkých 50 párov lyží z požičovne 
Cyklo santé boli v pohybe. Okrem požičania lyží 
je v Cyklosanté možnosť využiť aj poradenstvo a 
komplet servis, ktorý zaručí kvalitný zážitok z ly-
žovania. 
Informácie o aktuálnom stave tratí bolo možné 
nájsť na stránkach BS www.bielastopa.eu, www.

kremnica.sk, www.bezkar.sk, www.nabezky.sk, 
ďalej na stránke Skalkaareny, Holidayinfo.
Hlavným koordinátorom úpravy tratí je mesto 
Kremnica, ktoré úpravu zároveň financuje pro-
stredníctvom rozpočtu Kultúrneho a informačného 
centra Kremnica. V roku 2017 bol rozpočet navý-
šený o 5 500 € a  na úpravu bolo  čerpaných 5 
933 €. Mesto Kremnica počas zimnej sezóny opäť 

prevádzkovalo Skibus, ktorý cez víkendy, sviatky 
a prázdniny jazdil šesťkrát na Skalku a späť.  
Aj v tejto sezóne sme pokračovali s predajom ná-
lepiek ako formou príspevku na úpravu tratí. Na 
viacerých miestach (hotel Golfer, KIC, Cyklosanté, 
Chata Hostinec, Chata Limba, Kasa lanovky, bufet 
na Štadióne Rudolfa Čillíka, Relax centrum) bolo 
možné zakúpiť si nálepku v hodnote 5, 10, 20, 

50 a 100€. Príspevok bol opäť 
dobrovoľný a za rok 2017 bolo 
vyzbieraných 2580,- €. Spolu so 
zostatkom z minulého roku je tak 
na účte na úpravu tratí k dispozí-
cii 5 180,- €.
Novinkou  je, že od 1.1. 2017 na 
území Kremnických vrchov pô-
sobí Horská záchranná služba 
Veľká Fatra. V praxi to znamená, 
že v každom okamihu je zabez-
pečená starostlivosť o návštev-
níka. Profesionálna služba tak 
doplnila dobrovoľníkov, ktorí na 
Skalke a v Kremnických vrchoch 
pôsobili v rámci Horskej služby 
Kremnické vrchy najmä počas 
víkendov.  Z pohľadu cestovné-

ho ruchu v stredisku a starostlivosti o návštevní-
kov sa jedná o zlepšenie, dobrovoľní záchranári 
si spoluprácu s profesionálmi pochvaľujú. Zmena 
zákona so sebou však priniesla aj jednu význam-
nú zmenu smerom k návštevníkovi rekreačného 
strediska – ten je povinný sa poistiť pre prípad 
zásahu Horskej záchrannej služby. Sadzba v pois-
ťovni Union je v súčasnosti 0,56 €/ deň.

Uplynulú korčuliarsku sezónu môžeme 
smelo hodnotiť ako vydarenú
Členovia OZ KŠK
foto: Juraj Kirka

Už druhá polovica decembra naznačila, že zima 
by mohla byť priaznivá  pre prípravu prírodného 
klziska, aspoň cez vianočné prázdniny. Stará par-
tia v utorok 13.12.2016 začala s polievaním plochy. 
Aj málo, ale vhodne využitého snehu pomohlo do 
piatku pripraviť dostatočnú hrúbku a samozrejme 
aj kvalitu ľadu. Prvé korčuľovanie pre  verejnosť 
začalo v sobotu 17.12.2016.Vianočné oteplenie ale 
neostalo nič dlžné svojej povesti. Trvalo však len 
štyri dni. To bol priestor  na “nádych“ pred doslo-
va zamrznutým januárom. Mrazy boli cez deň aj v 

noci. Korčuľovalo sa celý mesiac. Z dôvodu silných 
mrazov, okolo -20 stupňov,  sme boli nútení druhý 
raz v 17-ročnej histórii klziska dve večerné verejné 
korčuľovania presunúť na poludňajšie hodiny. V ti-
eto dni dokonca polievanie popoludní pri slniečku 
bolo nevyhnutnosťou, ak sme chceli udržať kvali-
tu ľadu. Ten aj tak silné mrazy doslova roztrhli na 
niekoľko kusov. Oprava trhlín však pri tomto mra-
ze nebol žiadny problém a mohla byť vykonaná 
aj za prevádzky. Február ale z hľadiska korčuľo-
vania akoby ani nebol. Tri verejné korčuľovania 

do 13.2. je na február málo. Ale tí, 
ktorí mali chuť si korčuľovanie  ale-
bo hokej mohli užiť, mali naň priestor. 
Počas celej sezóny bolo verejné kor-
čuľovanie  43 dní, čo predstavovalo 
65 korčuľovaní po 2 hodiny. Všetky 
školy v meste mali k dispozícii klzis-
ko bezplatne v rámci vyučovania 20 
dní, čo bolo minimálne 140 hodín. Pri 
údržbe a dozoroch bolo odpracova-
né viac ako 600 hodín. /350 a 260 
hodín/. Dokopy 108 poliatych vrstiev 
pri  výrobe a každodennej úprave 
ľadu znamenalo použitie okolo 110 
000 litrov vody.   
Sezóna je teda za nami, chceme sa  
poďakovať všetkým priaznivcom a 
sympatizantom za návštevu a zá-
ujem a aj za povzbudivé odozvy z 
radov verejnosti.

Bežkovalo sa aj v 
centre mesta
Nápad upraviť bežecké trate na ľahkoatletickom 
a futbalovom ihrisku vznikol už vlani, no kvôli sla-
bým snehovým podmienkam  sa ho nepodari-
lo zrealizovať. Iniciatíva občanov mesta sa stala 
skutočnosťou až tento rok.
Trate na Dolnej ulici v Kremnici upravila TJ Biela sto-
pa. Bežkovanie na oboch ihriskách si mohli užívať 
deti aj dospelí každý deň počas otváracích hodín 
ihriska. Priestory tratí boli osvetlené do 20.00 h.
Bežecké trate na ihriskách využívali najmä obyva-
telia sídliska na Dolnej ulici, no bežkovať sa chodili 
aj Kremničania z ostatných častí mesta. ,,Úprava 
tratí ma veľmi potešila, vďaka tomu som sa po 
viac ako 20 rokoch postavila na bežky," uviedla 
pre Kremnické noviny jedna z obyvateliek byto-
vých domov oproti ihrisku.

Veronika Chrienová
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Lákavá jar v Kremnických vrchoch
Veronika Chrienová, foto: Ivan Čillík
zdroj: Bedeker Kremnica a okolie, visitkremnica.com

Masáž je potrebné si objednať vopred 
na telefónnom čísle: 0902 327 232

V HODNOTE 10 EUR 
NA MASÁŽ V RELAX CENTRE

ZĽAVOVÝ 
KUPÓN

Platnosť kupónu je do 30. 11. 2017

Na jarné výlety nemusíte chodiť ďaleko. Aj Kremnické vrchy ponúkajú možnosti na aktívny relax či wellness.

Turisticko - náučným chodníkom Zelená cesta

Oblasť: Kremnické vrchy
Chránené územia: Prírodná rezervácia Bujačia 
lúka, PR Kremnický Štós
Východisko: Vejmutovský porast
Dĺžka: 7 km, prevýšenie 450 m
Čas prechodu: 2 - 3 hodiny

Chodník Zelená cesta vznikol už v roku 1990, ob-
novený bol na podnet mesta Kremnica a Mest-
ských lesov, s.r.o., v roku 2009. Náročnosť terénu 
je stredná, zvládnuť by ho teda mohol aj turista 
- začiatočník. 
Trasa sa začína pri Vejmutovskom poraste na ces-
te smerom na Skalku a pokračuje Bujačou lúkou. 
Z informačných panelov, ktoré sú umiestnené pri 
každom zastavení, sa dozviete o rastlinstve a ži-
vočíšstve v tomto území. Nájdete tu chránený ša-
fran, môžete natrafiť aj na stopy rysa, líšky či med-
veďa. Po vystúpení na Vajanku si môžete vybrať 
náročnejší výstup na Alžbetinu skalu alebo využiť 
skratku panelovou cestou až na železničnú stani-
cu. Po vystúpení na Kremnický Štós sa môžete po-
kochať krásnymi výhľadmi na Kremnicu, Kalváriu 
či Krahulský štít. 

Gróbňovým chodníkom

Tento obľúbený chodník pôvodne slúžil na údržbu 
vybudovaného vodného kanála na záchyt vody 
používanej na pohon banských strojov. Po vybu-
dovaní liečebného zariadenia Dr. Kleinom známom 
pod menom Jegerhorn, sa chodník využíval pre 
nenáročné vychádzky pacientov s pekným vý-
hľadom na mesto.
Nenáročnú trasu dnes využívajú domáci obyvate-
lia aj turisti, vhodná je aj ako cyklotrasa. Dostane-
te sa na ňu zo Zámockého námestia, pokračujete 
popri záhradkárskej oblasti. Chodník vás zavedie 
až k rekreačnému zariadeniu Toliar, kde sa môžete 
občerstviť, oddýchnuť si. Chodník sa ďalej napája 
na turistické trasy a v prípade, že máte dostatok 
síl, môžete pokračovať smerom na Skalku, Krahule, 
Hostinec a podobne.

Na Skalku cez Hostinec

Trasa sa začína v Kremnici, prechádza popri prí-
rodnej rezervácii Bujačia lúka a v ďalšom úseku 
okolo rekreačnej chaty Hostinec na hlavný hrebeň 
Kremnických vrchov. Je možné ju využiť ako cyk-
lotrasu, ale aj turistickú trasu. Ďalšími orientačný-
mi miestami sú sedlo Tri kríže, vrchol Zlatá studňa, 
Králické sedlo a Bystrické sedlo. Cieľom je Skalka, 
pričom návrat do Kremnice je možný aj po žltej 
značke Partizánskou dolinou. 

Oddych na Skalke v Relax centre

Po pešom či motorizovanom výstupe na Skalku si 
môžete vychutnať Relax centrum vo wellnesse, ale 
aj aktívnym oddychom. Wellness ponúka možno-
sť zaplávať si v bazéne s protiprúdom s dĺžkou 
24 m a hĺbkou 1,2m, relaxovať sa dá na vodných 
ležadlách, sedadlách, telo vám vymasíruje vodný 
hríb či vodné trysky. Teplota vody je 26 - 28C. De-
ťom je k dispozícii detský bazén s objemom 3,5 
m3 a teplotou vody 30C, vyhriať sa môžete v se-
dacom bazéne s teplotou vody 36C. 
Relaxovať môžete v saunách - suchá, parná, infra, 
eukalyptová, bylinková. K dispozícii je aj odpoči-
váreň, samozrejmosťou je ochladzovací bazén.
V Relax centre si môžete objednať aj obľúbené 
masáže. Na výber je ich niekoľko: klasická, me-
dová alebo lymfomasáž, tiež kozmetická lymfo-
masáž tváre. Na masáž je potrebné sa objednať 
dopredu na tel. č.: 0902 327 232.
Ďalšou obľúbenou miestnosťou je vnútorná vi-
acúčelová hala zameraná na kolektívne športy 
ako volejbal či basketbal. K dispozícii sú zdvíhacie 
basketbalové koše na hádzanú, bedminton či te-
nis, svoje tréningy a sústredenia tu však absolvujú 
aj gymnasti, karatisti, bežci, zápasníci. Niekoľko-
krát sa už telocvičňa stala dejiskom fitness cvičení 
rôzneho druhu. 
V Relax centre si môžete zahrať squash na kurte 
na to určenom, bowling alebo zájsť do fitness. Tu je 
k dispozícii napríklad veža s protismernou kladkou, 
bicykel pinning, kovová rebrina, ribstol, rovná lavič-
ka na tlaky v ľahu, stroj na chrbát zhora, kladkový 

posilňovač. Svoje uplatnenie majú aj rôzne stroje 
určené na precvičovanie ženských problémových 
partií. 
V exteriéri Relax centra je možné športovať na 6 
vonkajších ihriskách, trávnatej ploche rozmeru fut-
balového ihriska, in-line dráhe so špeciálnym gu-
mo-asfaltovým povrchom a umelým osvetlením. 
In-line dráha s dĺžkou 3 x 1800 m neslúži len pre 
korčuliarov či na preháňanie sa na cestných kolo-
bežkách alebo kolieskových lyžiach. V zime je za-
snežovaná a poskytuje tak jedinečnú možnosť pre 
tréningové, ale aj relaxačné bežecké lyžovanie. 

Otváracie hodiny Relax centra:
Pondelok - štvrtok: 14.00 - 21.00
Piatok: 14.00 - 22.00
Sobota: 11.00 - 22.00
Nedeľa: 11.00 - 21.00

Obyvatelia Kremnice majú 50 % zľavu z ceny. Deti 
do 15 rokov  a ZŤP majú 50 % zľavu z ceny. Zľavy 
nie je možné kombinovať. 
Cenník služieb nájdete na visitkremnica.com.

Viac informácií o možnostiach výletov v Kremnici a 
okolí nájdete na stránke visitkremnica.com alebo 
v Bedekri Kremnica a okolie, ktorý je možné zak-
úpiť v Kultúrnom a informačnom centre Kremnica. 
Cena: 5,90€.

Vystrihnite si zľavový kupón a získajte skvelú 
zľavu na masáž podľa vlastného výberu v Relax 
centre!
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Keď sa myšlienky realizujú
Alžbeta Schmidtová

Naša  Základná škola pre žiakov so sluchovým 
postihnutím Internátna Viliama Gaňu v Kremnici 
sa v rámci projektu ,,Naučme sa environmentál-
ne myslieť a konať pre prospech všetkých“, ktorý 
funguje od roku 2015 organizovaný v úzkej spo-
lupráci s NÁRODNÝM  LESNÍCKYM CENTROM  vo 
Zvolene a s národným centrom vo Fínsku, sme 
sa naučili ako učenie spríjemniť. 
Cieľom tohto projektu je zvýšenie povedomia a 
vzdelania v oblasti environmentalistiky, inovatív-
nymi formami vzdelávania. 
Pretavenie  vedomostí  sa zrealizovalo vypraco-
vaním osnov pre všetky triedy na našej škole. 
Ide vlastne o zážitkové učenie v prírode. Už dáv-
no vieme, že toto učenie je jedna z najúčinnejších 
foriem učenia sa. Jedná sa o iný prístup pri učení, 
kedy sa miesto nudných grafov a tabuliek pred-
kladajú žiakom zážitky. Ak na vlastnej koži zažijú 
niečo zaujímavé, vytvorí im to skutočné spomien-
ky. Tie pretrvajú omnoho dlhšie ako len nabifľo-
vané vedomosti.  Žiaci sú v kontakte s prírodou 
a uvedomia si jej zákonitosti a vytvoria si vzťah 

k nej. 
Naša škola realizuje zážitkové učenie v prírode 
každý mesiac prostredníctvom aktivít, ktoré vy-
chádzajú z preberaného učiva z jednotlivých 
predmetov. Nesedí sa v laviciach, ale ide sa von. 
Na čerstvý vzduch, kde žiaci samostatne plnia 
úlohy vychádzajúce z tematických výchovno 
-vzdelávacích plánov. Na konci aktivít vyzbierajú 
a vyčistia prírodu od nežiaducich smetí a odpa-
du.  Žiaci už automaticky berú von veľké vrecia 
na odpad, ktorý zbierajú na každej aktivite. Pri 
tom si ani neuvedomujú, ako sa posilňuje rozvoj 
ich osobnosti či sebapoznanie. 
Je naozaj pozitívne, keď deti prestávajú byť  ľa-
hostajné k svojmu okoliu. Začínajú si ho viac 
všímať a viac im záleží na tom ako vyzerá. Na-
posledy sme spolu vyzbierali odpadky okolo 
staničného chodníka, ktorými sme naplnili 5 veľ-
kých vriec. 
Spravme aspoň niečo malé. Spríjemnime tým deň 
sebe i druhým.  Inšpirujme sa od detí i my dospelí!

Celoslovenské zimné športové hry pre sluchovo  
postihnutých: 11. ročník 13. 2. – 16. 2. 2017
Jaroslava Páričková

Mesiac február je už tradične na našej škole spo-
jený s organizovaním významnej športovej akcie. 
Základná škola pre žiakov so sluchovým  postih-
nutím Viliama Gaňu v Kremnici aj tohto roku priví-
tala na štyri dni sluchovo postihnutých športovcov 
zo šiestich základných škôl z celého Slovenska.
Na Krahuliach pri Kremnici pod vedením skúse-
ných lyžiarskych inštruktorov deti trénovali dva dni 
zjazdové a bežecké lyžovanie.
Súťaž v slalome v jednotlivých kategóriách prebie-
hala  na vopred výborne pripravenom svahu. Obe 
súťažné kolá odborne zabezpečovali a na regulár-
nosť dohliadali  členovia Horskej záchrannej služby. 
Vzhľadom na to, že  to bol už 11. ročník  zimných 
športových hier, výkonnosť v daných  disciplínach  
bola  viac než dobrá, o čom svedčia aj dosiahnuté 
výkony.
Deti súťažili aj  v behu na lyžiach voľnou technikou  
na bežeckých tratiach na Krahuliach. 
Pre všetkých  pretekárov boli  stanovené rovnaké 
podmienky. 
Úpravu trate nám zabezpečili a na regulárnosť do-
hliadali  členovia Horskej služby Kremnické vrchy, 
za čo sa im chceme aj touto cestou srdečne po-

ďakovať. 
Celoslovenské zimné športové hry nie sú len o ly-
žovaní, žiaci spoznávali aj krásy mesta a okolia 
Kremnice. Nechýbala ani tradičná večerná ,,lo-
párovačka“ na Štefánikovom námestí, kde  si deti 
zmerali sily v netradičných súťažiach. 
Po troch nádherných slnečných dňoch čakala na 
deti už len záverečná bodka,  celkové zhodnotenie 

a slávnostné vyhlásenie výsledkov v jedálni inter-
nátu. Medaily, diplomy a vecné ceny odovzdávali  
najúspešnejším športovcom naši hostia – sponzo-
ri. 
Celá akcia sa uskutočnila vďaka organizátorovi - 
Základnej škole pre žiakov so sluchovým postih-
nutím Viliama Gaňu v Kremnici. Hlavnými  spon-
zormi boli: OFTAL- špecializovaná nemocnica v 
odbore oftalmológie vo Zvolene, Ministerstvo škol-
stva, vedy, výskumu a športu SR a HEART OF SLO-
VAKIA  LIONS CLUB .  Poďakovanie patrí aj ďalším 
sponzorom: FUN SHOP Banská Bystrica, bella, RYBA 
Košice, CHRIEN mraziarne Zvolen, Inmedia, Horská 
záchranná služba Kremnické vrchy, PICADO,s.r.o,  
Víno Matyšák Peter Schmidt,  p. Hudec Tomáš, p. 
Vajs Miloš. 
Dúfam, že  nasledujúce ročníky prinesú nové ly-
žiarske talenty, poriadnu snehovú nádielku  a spo-
kojnosť každého účastníka.
A na záver tá najdôležitejšia správa. Naša škola 
získala celkové prvenstvo medzi zúčastnenými 
školami z celého Slovenska. Všetkým oceneným 
žiakom aj ich trénerom srdečne blahoželáme!

Prišli sme, obchodovali sme, zvíťazili sme
Silvia Leštachová

Všetky prípravy dokončené, v kalendári dátum 6. 
apríl, a tak sme sa vybrali my, cvičná firma Deafih-
la, s. r. o. , žiaci SPŠO pre ŽSPI v Kremnici, do Mest-
ského kultúrneho centra v Žiari nad Hronom na 21. 
Veľtrh cvičných firiem.
Po rozložení stánku a príjemnom kultúrnom pro-
grame sme začali obchodovať. Riaditeľka cvičnej 
firmy Lucia predstavila našu firmu a ochotne vy-
svetlila, prečo sa vlastne voláme Deafihla. Ľudí 
veľmi zaujímal náš katalóg a taktiež nevedeli od-
trhnúť zrak od prezentácie. Naše služby sme vy-
lepšili o myšlienku, ktorú sme následne aj zreali-
zovali – ku každej objednávke sme pridali vizitku 
a všetko sme to vložili do bielej papierovej tašky 
s potlačou sloganu a loga Deafihla s.r.o.. Obcho-
dovanie a celková prezentácia cvičnej firmy sa 
skončili úspešne – získali sme 1. miesto v kategórii 
o najlepší katalóg. Veríme, že mladší spolužiaci - 
,,kolegovia” budú v nasledujúcich rokoch rovnako 
úspešne viesť a prezentovať našu cvičnú firmu.
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Spojená škola internátna 
 

Sama Chalupku 315/16, 967 01 Kremnica,  
tel./fax: 045/6742 214, e-mail: skola@szsi.sk 

 
 

Spojená škola internátna v Kremnici ponúka 
v školskom roku 2017/2018 možnosť zaškolenia detí do 
 

  prípravného ročníka  
Pre koho? 

 
 pre deti s poruchami reči
 pre deti s nedostatočnou školskou 

zrelosťou a pripravenosťou
 pre deti s odloženou školskou dochádzkou
 prípravný ročník zabezpečí bezproblémový 

vstup dieťaťa do prvého ročníka.
 
 

Čo ponúkame? 

 
 zaškolenie 6-ročných detí
 bezplatnú logopedickú starostlivosť 3 hodiny týždenne
 individuálnu výchovno-vzdelávaciu starostlivosť

v malom kolektíve (maximálne 6 žiakov)  
 odbornú výchovnú starostlivosť(špeciálny pedagóg, logopéd)
 pomalé a nenásilné zaučenie dieťaťa na školskú prácu
 odborný a dôsledný diagnostický proces

        
 

7. apríla sa vďaka vám všetkým podarilo získať pre dobrú vec opäť vyššiu sumu ako predchádzajúci 
rok. Dobrovoľníci zo Základnej školy na Angyalovej ulici vyzbierali v našom meste  počas tohto dňa 
1230,40!!! V mene hlavného organizátora - Ligy proti rakovine - vám všetkým vyslovujem veľké 
ĎAKUJEM.

Deň narcisov opäť rekordný
Ivana Šebeňová
koordinátorka zbierky

Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí nám prejavili dôveru a zapísali svoje deti do  našej školy. Tešíme sa na 35 nových prvákov, ktorí hravo zvládli všetky 
úlohy pri zápise do 1. ročníka, a tak otvoríme dve prvé triedy. Budeme sa usilovať naplniť očakávania rodičov a detí, aby sme z nich vychovali múdre, 
dobré a šťastné deti. Dovidenia v septembri. 

Poďakovanie ZŠ na Angyalovej ulici

ČÍTAM TEDA SOM...
Predaj kníh / burza kníh

piatok / sobota  2. / 3. júna 2017 
v čase od 10.00 h. do 18.00 h

pozývajú fanúšikov dobrých kníh
do priestorov MsKS v Kremnici.

ZUŠ J. L. Bellu [Kremnica]

Antikvariátik.sk [malý veľký antikvariát, BS]

Tuborgaha [antikvariát, ZH]

Príďte si vybrať zo zaujímavej ponuky všetkého druhu!
Pre veľkých aj malých, deti či dospelých,

každý si niečo u nás nájde.
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Noc múzeí a galérií bude tento rok pulzovať 
v srdci Kremnice

Každý, kto vojde v sobotu 20. mája   od 19.00 hodiny z ktorejkoľvek svetovej strany na Štefánikovo námestie v Kremnici, ocitne sa v dianí Noci múzeí a 
galérií. Tento rok sa spojili viaceré kremnické múzejné a kultúrne inštitúcie, aby pre návštevníkov pripravili pestrý a zaujímavý program priamo v srdci mes-
ta – na jeho historickom námestí.

NBS - MMM

Pre návštevníkov podujatia budú prístupné via-
ceré zaujímavé expozície i netradičné priestory. 
Pri prechádzke večerným námestím môžu zavítať 
do expozície Líce a rub peňazí alebo na výstavu 
kremnickej kameniny Pôvab kameninových zá-
hrad, pozrieť si starú raziareň v kremnickej min-
covni, navštíviť Stálu expozíciu dejín lyžovania v 
Bellovom dome či historickú kočiareň v priestoroch 
kremnickej radnice, kde s hudobným programom 
vystúpia žiaci ZUŠ J. L. Bellu v Kremnici. V čitárni 
Knižnice Jána Kollára sa návštevníci budú môcť 
zabaviť pri rôznych tvorivých aktivitách. Kto sa 
bude chcieť pokochať pohľadom na nočnú Krem-
nicu z výšky, môže vystúpiť na Mestský hrad a užiť 
si panorámu z vyhliadkovej veže Kostola sv. Kata-
ríny. 

Priamo na námestí bude pripravený pestrý pro-
gram pre celú rodinu. Na úvod si pri žonglérskom 
vystúpení prídu na svoje predovšetkým tí mlad-
ší návštevníci. Saxofónové kvarteto SAXOPHONE 
SYNCOPATORS sa tentokrát v Kremnici predstaví 
s hudbou zo začiatku 20. storočia – znieť budú 
swingové melódie a ragtime. Okrem toho predsta-
via svoj audio-vizuálny projekt nemého filmu so 
špeciálne skomponovanou sprievodnou hudbou. 
Pre deti bude opäť pripravená hra, tentoraz s 
priam detektívnou zápletkou. 

V galérii múzea bude otvorená unikátna výstava 
súkromnej zbierky diel velikána svetového su-
rrealizmu Salvadora Dalího pod názvom JA SOM 
SURREALIZMUS! Výstava predstaví predovšetkým 
rôzne rarity z jeho tvorby – litografie, tapisérie, 
práce z oblasti grafického dizajnu, maľbu na por-
celán, modely poštových známok či dokonca me-
daily. 

Počas Noci múzeí a galérií bude vstup do expozí-
cií voľný, s výnimkou výstavy Salvadora Dalího v 
galérii múzea. 

Vstupné na výstavu diel Salvadora Dalího – Ja 
som surrealizmus!

5 € dospelí / 3 € deti, študenti, seniori, ZŤP 
Rodinné vstupné: 10 € + 1 €/dieťa

Organizátori:
NBS – Múzeum mincí a medailí Kremnica / Mincov-
ňa Kremnica, š. p. / mesto Kremnica / SOV – Slo-
venské olympijské a športové múzeum – Expozí-
cia dejín lyžovania na Slovensku / Knižnica Jána 

Kollára v Kremnici / ZUŠ J. L. Bellu v Kremnici 

Srdečne Vás pozývame na Noc múzeí a galérií, 
ktorú pre Vás spoločne pripravujeme,  aby ste 
sa plným dúškom nadýchli vône pokladov, ktoré 
bezpochyby naša Kremnica v sebe ukrýva. 
20. mája Kremnica zaspatá určite nebude!
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Všetkých priaznivcov dychovej hudby pozývame na 
26. ROČNÍK FESTIVAL JÁNA LEVOSLAVA BELLU 

- krajská prehliadka dychových hudieb, ktorý sa tradične koná v 
Zechenterovej záhrade v Kremnici.

(v prípade zlého počasia v Kine Akropola)

14.5.2017 o 14:00 h.
 

Môžete sa tešiť na:
DH Minciar - Kremnica

Dychová hudba mesta Hnúšťa
Hodrušanka - Hodruša-Hámre

Lutilka - Lutila
Mostárenka - Brezno

Sitňanka - Banská Štiavnica
Kolarovičanka - Kolárovice (hosť Bellovho festivalu - nesúťažňe)

Hlavný organizátor BBSK - Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom, 
spoluorganizátor mesto Kremnica, DH Minciar Kremnica

Kremnické Laso 2017 dalo priestor muzikantským talentom
za kolektív organizátorov
Marián Vojtko

Mladá generácia hudobníkov a spevákov sa opäť 
stretla v Kremnici.
Vo štvrtok 6. apríla 2017 sa v kremnickom MsKS 
uskutočnil už 13. ročník celoslovenskej súťaže det-
ských a mládežníckych hudobných skupín a spe-
vákov sólistov Kremnické Laso. 
Laso opakovane potvrdilo status najsilnejšej a 
najobľúbenejšej slovenskej súťaže, čo potvrdila 
vysoká účasť súťažiacich a ich hodnotné, miestami 
profesionálne výkony. Súťaže sa tento rok zúčast-
nilo 22 hudobných skupín a 30 spevákov sólistov 
zo všetkých kútov Slovenska, ale aj z moravského 
Nového Jičína.
Do poroty, ktorá mala neľahkú úlohu, zasadol aj 
známy spevák Robo Papp, ktorý pred vyhlásením 
výsledkov zaspieval a zahral pre účastníkov krát-

ky koncert. Víťazmi jednotlivých kategórií sa stali 
Jana Tribulová zo ZUŠ Vranov nad Topľou, Barbo-
ra Piešová zo ZUŠ Nováky, skupina The Silence zo 
ZUŠ Gbely a skupina Viktory zo ZUŠ L. Stančeka 
Prievidza. Okrem najlepších v hlavných kategó-
riách do 15 rokov a nad 15 rokov každoročne 
Laso oceňuje aj v špeciálnych kategóriách naj-
lepší vokálny výkon, inštrumentálny výkon, autor-
ský počin a laureáta súťaže. V týchto kategóriách 
uspeli už spomínaná speváčka Barbora Piešová, 
gitarista skupiny On the Roadside Adrián Rajnoha 
zo SSŠ Prievidza, Marek Vojtko s autorskou pies-
ňou Generácia skupiny Virvar z domácej ZUŠ J. L. 
Bellu a laureátom a absolútnym víťazom súťaže sa 

stala skupina Zvolenský Bigband zo SZUŠ Zvolen.
Kremnické Laso 2017 ukázalo, že dnešná mladá 
generácia dokáže viac ako len prijímať, ako sa 
spieva aj vo víťaznej autorskej piesni Generácia, 
ale dokáže aj rozdávať radosť, kvalitu a ukazuje, 
že sa vie venovať zmysluplným aktivitám. Veríme, 
že o rok na Kremnické Laso zavíta opäť rekordné 
množstvo súťažiacich, aby porovnali svoje spe-
vácke a hudobnícke talenty.
Ďakujeme za pomoc pri organizácií mestu Kremni-
ca, Kultúrnemu a informačnému centru, jedálni pri 
ZŠ Pavla Križku, poľovníckej reštaurácií Silvanus, 
hudobninám Total Music zo Zvolena a firme Gro-
tto a.s.

Mototuristcentrál sa 
presúva na 6. máj
Mototuristcentrál a kremnickí šarkani vás pozý-
vajú na otvorenie mototuristickej sezóny.
V sobotu 6. mája 2017 na pešej zóne očakáva-
me väčšie množstvo 2 kolesových strojov z celého 
Slovenska. 
Program: prehliadka nablýskaných motoriek, 
jazda zručnosti, súťaže pre deti na približovadlách 
a kolobežkách. Občerstvenie, ozvučenie a Dj budú 
zabezpečené. Výjazd motocyklov o 13.00 hod. Sr-
dečne Vás všetkých pozývame.
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Veľkonočné vajce – nezdražené – ťažko vysedené
Štefánikovo námestie sa počas Veľkonočnej nedele stalo dejiskom v poradí už 56. ročníka karnevalovej rozlúčky so snehom Veľkonočné vajce. Tento rok 
nás k téme inšpirovali mediálne známe zvýšené faktúry za energie, ktoré začali nenápadne chodiť do schránok začiatkom roka. Keďže aj poniektorí z nás 
museli riešiť nedoplatky a pátrať v nekonečne malých kolonkách, že prečo a za čo... téma pre tohtoročné Vajce bola zrazu jasná. 

Svetlana Šverhová

Nezdražené – veru nezdraželi sme, ideme už 
niekoľko rokov za ľudové ceny a to vo všetkých 
smeroch. Výherné lístky za takú sumu vari už ne-
nájdete ani v najposlednejších pohostinstvách. 
No zaznamenali sme zdraženie medziľudských 
vzťahov a vzájomnej pomoci, tam sa nám stabil-
né ceny udržať nepodarilo. Aj napriek tejto ceno-
vej politike sa karneval opäť podarilo zorganizo-
vať, dúfame, že k všeobecnej spokojnosti, aj keď 
uspokojiť všetkých určite nedokážeme nikdy. 
Na svah Štefánikovho námestia, na ktorom sa v 
nedeľu ráno belela ešte posledná kôpka snehu sa 
postavilo spolu devätnásť masiek v troch kate-
góriách. V typicky aprílovom premenlivom a dosť 
chladnom počasí si prišlo podujatie pozrieť približ-
ne 300 domácich aj cudzích divákov. Vo výhernej 
tombole bolo možné vyhrať hodnotné a celkom 
užitočné, ale aj už tradične recesistické a smieš-
ne ceny. V detských kategóriách bolo masiek po-
menej ako za minulé roky, o to viac potešila účasť 
skalných fanúšikov v kategórii dospelých. Nechý-
bali dvojice Hrúza – Varhaňovský, ktorí sa tento-
krát predstavili ako heliporti, sestry Monika a Peťa 
,,Kapustové“ ako Cuky a Luky, zdravotné placebo 
sestry Anka Kršková s ,,priateľkou“. Janko Spevák, 
oblečený vo svojom plaveckom negližé aj s hŕbou 
ratolestí okolo ukázal divákom  ,,Ako je tu krásne“. 
Nás organizátorov asi najviac zahrialo pri srdci, 
keď sme na svahu zbadali Aťa Fuska a jeho švag-
ra Alexandra Čakloša. Bez Aťa, otca Veľkonočné-
ho vajca si to nechceme ani predstaviť. Bez svojho 
známeho červeného nosa a chlpatej baranice pri-
šiel v tmavom obleku, spojený so svojím druhom 
hrubým lanom s nápisom ,,Ide nám len O lano“. 

Ide nám vždy a stále len o dobrú zábavu. Pár dní 

pred karnevalom sme si náhodou od ľudí zvonku 
vypočuli, že Veľkonočné vajce je jedno úžasné a 
raritné podujatie a iné mestá nám ho môžu závi-
dieť.
Slová, ktoré prišli práve v čase, keď sme mali sto 
chutí už všetko vzdať, veľmi povzbudili a potešili. 
Veľkonočné vajce sa od svojich začiatkov kotúľa 
rôznymi smermi a cestičkami krivoľakými. Všetko 
začalo na Skalke u lyžiarov, momentálne sa sko-
túľalo do mesta. Treba pouvažovať, či by sa k 
lyžiarom na Skalku nemalo zas vrátiť. No Vajíčko 
treba kŕmiť, aby bolo pekné veselé a guľaté. A to 
vôbec nie je jednoduché.

A preto ďakujeme všetkým, ktorí podporili 56. 
veľkonočný karneval: 
ELBA a.s. Kremnica, Harmónia s.r.o. Žiar nad Hro-
nom – predajca motorových vozidiel značky Ci-
troën, IMPA Žiar nad Hronom, Stredoslovenská 
vodárenská prevádzková spoločnosť a.s., spo-
trebné družstvo COOP Jednota Žarnovica, Domov 
dôchodcov a Domov sociálnych služieb Kremnica, 
Kremnické medovníky Ing. Jozef Haurík, Gramo 
Galéria Soňa Schmidtová, Trafika Jarmila Sobe-
ková, papierníctvo Branislav Králik, CK Folk Tra-
vel Kremnica, salaš Revolta, Kremnická banská 
spoločnosť, Hostinec Pod orgovánom Milan Kuruc, 
Robo Grossmann Farma Lúčky – Hôrka, Diana  a 
Slavomír Antonyovci – Fyzio&Relax Antony, Slo-
venský zväz záhradkárov ZO Kremnica, Kultúrne 
a informačné centrum mesta Kremnica, Kremnic-
ký Ringbürger Martin Varhaňovský, Norbert Bol-
diš, LIPTEX Ing. Zuzana Liptáková, Kvetinárstvo 
Nezábudka Dušan Reiter, Železiarstvo Ján Búry, 
Pohostinstvo Štroffek, Knihy-darčeky Rudolf Dob-
rotka, Milan Miškóci, Mária Michalková, Miro Trgina, 

Jaro Heriban, Ivan Čillík, Miloš Lacko, Tomáš Cíger 
-Eniac, Ondrej Horváth s partiou Big Air, Peter Ly-
sek, Danica Vojtková a Blažka Chrienová – Klub 
dôchodcov v Kremnici, Ing. Vierka Králiková, Jarka 
Bérešová, Stanislav Šumichrast, Dychová hudba 
Minciar, Ivan Petráš + všetci nemenovaní dobrí ľu-
dia, ktorí prišli, alebo nám aspoň držali palce.

Vyhodnotenie masiek v jednotlivých kategóriách: 

Deti do 7 rokov: 1. Nela Vivien Rajčanová (Krem-
nica) – Poppy, 2. Viktorka Polačková (Kremnica) 
–Španielka, 3. Janka Francistiová (Banská Bystri-
ca) – Žabka Janka, 4. Miška Spodná (Bratislava) 
– Jar, 5. Viktória Weissová (Kremnica) – Múdra 
sovička, 6. Jean-Stanislav Wagner (Clermont-
-Ferrand, Francúzsko) – Zajko Stanko, 7. Nikol Ven-
celová (Jastrabá) – Jastrabí mimoň, 8. Stelka Hriv-
náková (Piešťany) – Sova, 9. Hanka Kelementová 
(Kremnické Bane) – Veľkonočné vajce 

Deti od 7 do 15 rokov: 1. Timea Michalková (Krem-
nica) – Google maps, 2. Hanka Volková a Nadine 
Neuschlová (Kremnica) – Janka a Danka, 3. Vik-
tória a Alexandra Harickové (Žiar nad Hronom) 
– Merače,  4. Vanda Miková (Kremnica) – Striga, 
Šárka Venclová (Jastrabá) – Pirát (udelené dve 4. 
miesta) 

Dospelí: 1. Monika Golhová a Petra Miková (Krem-
nica) – Cuky a Luky, 2. Aťo Fusko a Alexander 
Čakloš (Kremnica) – O lano, Boris Hrúza a Marián 
Varhaňovský (Kremnica) – Heliport (udelené dve 
2. miesta), 3. Janko Spevák a spol. (Kremnica) 
– Ale je tu krásne, 4. Anna Kršková a Ivan Huisy 
(Kremnica) – Placebo zdravotníctvo

29. apríl 21.00 Kino Akropola
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Máj v kine Akropola
Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

Filmy
 Hitchcock/Truffaut Cez kosti mŕtvych

STREDA 24. 5. o 19.00 
Hlavnou hrdinkou príbehu je postaršia žena  - Jani-
na Duszejko, milovníčka a ochrankyňa zvierat. V jej 
okolí dôjde v krátkom čase k sérii vrážd, spácha-
ných za záhadných okolností.

ČR/ Nem./ Poľ. / SK / Švéd., 2017, far., 128 min 

Káva a cigarety

STREDA 31. 5. o 19.00 
Jim Jarmusch od roku 1986 nakrúcal krátke čier-
nobiele filmy s jednoduchým dejom: dve či viac 
postáv v nich popíjajú kávu, fajčia a debatujú na 
rôzne témy.

Japonsko / Taliansko / USA, 2003, čb., 95 min 

STREDA 17. 5. o 19.00 
Kniha z roku 1966 – Hitchcock/Truffaut – je sériou 
rozhovorov týchto dvoch významných režisérov, 
pričom mapuje Hitchcockov život ako filmára a 
jeho pohľad na film samotný. 

Francúzsko / USA, 2015, čb., 79 min

Koncerty
6. máj 20.00 Chris Ellys

11. máj 18.30 Ander z Košíc
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Paličkovaná čipka v Kremnici
Lucia Fronková
Oddelenie literatúry pre  dospelých

Dňa 6. 4. 2017 sme v priestoroch čitárne v Kniž-
nici J. Kollára v Kremnici pre milovníkov ručných 
prác pripravili besedu spojenú s inštruktážou 
pod názvom ,,Paličkovaná čipka”. Spolu s našimi 
hosťami – Mgr. Helenou Soboslayovou z Pohron-
ského osvetového strediska v Žiari nad Hronom, 
zároveň vedúcou Klubu paličkovania pri POS v 
ZH a pani Annou Bičárovou, členkou tohto klubu 

Poďakovanie Elbe, a. s.
KJK ďakuje Elbe a. s. za štedrý finančný príspevok 
na celoslovenské podujatie Slovenská ZOOOLYM-
PIÁDA, ktorého je kremnická knižnica jedným z 
troch hlavných organizátorov.

BBSK - Knižnica Jána Kollára, Kremnica

POĎAKOVANIE

firme KREMPEK s.r.o.za  ústretovosť a 
ochotu pomôcť.

Bez zaváhania našim malým spáčom 
počas Noci s Andesenom poskytli 

dostatočné množstvo slaného 
a sladkého pečiva.

Ďakujeme.

Tri gaštanové kone v krem-
nickom Domove dôchodcov a 
Domove sociálnych služieb
Denisa Kriegerová   
pracovníčka KJKK

Knižnica Jána Kollára Kremnica a Domov dôchod-
cov a Domov sociálnych služieb v Kremnici sa už 
tradične stretávajú raz do mesiaca, spravidla na 
pôde domova. 
Na týchto stretnutiach spájame príjemné s užitoč-
ným. Spolu sa rozprávame a spomíname. Naše 
stretnutia sa nesú vo vzájomnej priateľskej atmo-
sfére.
V mesiaci marec sme si spoločne zaspomínali na 
75. výročie narodenia Michala Dočolomanského, 
známeho slovenského herca, speváka, moderá-
tora a imitátora. Premietli sme si film Tri gaštanové 
kone, ktorý je dramatizáciou rovnomennej bala-
dickej novely od spisovateľky Margity Figuli, kde si 
zahral aj spomínaný slovenský herec, vtedy ešte 
mladučký. 

U nás už 10. ročník ...

Veľmi radi sa pochválime týmto okrúhlym číslom, 
čo pre nás znamená, že do tohtoročného 10. roč-
níka podujatia ,,Noc s Andersenom“ (ne)prespa-
lo v našej knižnici viac než 300 malých i veľkých 
spáčov. Deti nás každoročne uisťujú, že takéto po-
dujatie sa oplatí robiť, lebo sa vždy rady vracajú 
do našich priestorov a spolu spomíname na to, čo 
sme zažili. Každá noc prežitá v knižnici je kúzelná, 
naplnená množstvom veselých hier, menej nároč-
ných, ale aj náročnejších aktivít, popolnočnou pre-
chádzkou zahalenou do tmy alebo čítaním straši-
delných príbehov. Vznikajú tu nové priateľstvá a 
upevňujú sa vzťahy ku knižnici a ku knihám. My 
máme veľkú radosť z toho, keď deti ráno odchá-
dzajú síce nevyspaté, ale naplnené množstvom 
krásnych zážitkov.
Pri tejto príležitosti sa chceme poďakovať rodičom 
za dôveru, ktorú do nás vkladajú a neboja sa 
nechať svoje deťuše počas celej noci napospas 
knihovníkom a deťom ďakujeme, že sa vždy tešia 
a chcú zotrvať celú noc v knižnici. Už teraz sa s 
radosťou pripravujeme na 11. ročník.

A pre vás deti máme odkaz:

Radoslava Fillová
Oddelenie literatúry pre deti (ne)prespalo

Deň knihovníkov Banskobystrického kraja 2017 
v Krajskej knižnici Ľ. Štúra vo Zvolene
Peter Lysek, riaditeľ KJK
foto: Jaroslav Slašťan

V tomto roku Knižnica Jána Kollára v Kremnici 
navrhla na ocenenie ku Dňu knihovníkov Bansko-
bystrického kraja 2017 pani Alexandru Marko-
vú za jej vernosť knihovníckemu povolaniu, ktoré 
vykonáva plných 25 rokov a patrí tak k najdlhšie 
pôsobiacim pracovníkom v kremnickej knižnici.
Alexandra Marková rozšírila rady kremnických 
knihovníkov v roku 1992, krátko po ukončení stre-
doškolského štúdia. Ako knihovníčka až do roku 
2015 pracovala vo všetkých výpožičných odde-
leniach – v oddelení pre deti, v oddelení pre do-
spelých, v čitárni, ale aj v Kremnici už legendár-

nom – Hudobnom a umenovednom oddelení, 
kde začas pôsobila na poste vedúcej oddelenia. 
Práve v tomto oddelení realizovala niekoľkoročný 
seriál podujatí o svetových a našich hudobných 
velikánoch, ozvláštnený hudobnými ukážkami. 
Spomínaný seriál sa tešil u žiakov a študentov 
veľkej obľube. Po zatvorení hudobného oddelenia 
v roku 2004 pokračovala v usporadúvaní podu-
jatí v oddelení pre deti. Od roku 2015 si plní povin-
nosti v Útvare získavania, spracovania a ochrany 
knižničných fondov.

– sme si pripomenuli začiatky paličkovanej čipky 
v našom regióne, jej vývoj a význam pre oby-
vateľov mesta. Na ukážku so sebou priniesli aj 
svoje výtvory. 
Strávili sme príjemné chvíle s príjemnými ľuďmi a 
dozvedeli sme sa veľa zaujímavých vecí z histó-
rie nášho mesta.

čítajte, čítajte, čítajte, pretože v budúcom ročníku 
opäť uprednostníme tie z vás, ktoré prečítajú čo 
najviac kníh z našej knižnice. 

Novinky z knižnice
Peter Lysek

V marci sme pre vás dohodli besedu s ochra-
nárom, spisovateľom, prírodovedcom  a  fotogra-
fom Miroslavom Sanigom, ktorá sa bude konať v 
Knižnici Jána Kollára a o jej termíne vás budeme 
včas informovať.
Po obrovskom záujme škôl registrujúcich svojich 
žiakov na vedomostnú súťaž ,,Slovenská zooo-
lympiáda 2017“ sme sa spolu so Zoo Bojnice a 
OZ Kremnické vrchy rozhodli predĺžiť termín uzá-
vierky na prihlásenie a registráciu súťažiacich do 
10. apríla 2017. Do tejto súťaže sa zapojilo 62 škôl 
zo všetkých 8 krajov Slovenska. Súťažiť bude 198 
súťažiacich z 31 okresov. Partnermi  súťaže sa stali 
Ministerstvo životného prostredia SR a jeho od-
borné organizácie – Slovenská agentúra životné-
ho prostredia a Štátna ochrana prírody Slovenskej 
republiky. Ďalšiu  partnerskú spoluprácu na tomto 
projekte prijali Slovenská zoologická spoločnosť 
pri Slovenskej akadémii vied a Slovenské múze-
um ochrany prírody a jaskyniarstva v Liptovskom 
Mikuláši. Pre víťazov jednotlivých kategórií máme 
pripravené hodnotné ceny. Sponzormi tohto roč-
níka sú Arolla Film s.r.o., kníhkupectvo Martinus, 
Elba a.s. Kremnica, Dedoles s.r.o., štátny podnik 
Lesy Slovenskej republiky, doc. Ing. Miroslav Sani-
ga, CSc., Mestské lesy Kremnica a Penzion Thermal 
Opatovce nad Nitrou. Do súťaže sa zapojili aj žiaci 
kremnických škôl, konkrétne študenti Súkromné-
ho gymnázia na ulici Pavla Križku, žiaci Základnej 
školy Pavla Križku, žiaci Špeciálnej základnej školy 
internátnej,  ale aj deti z MŠ Dolná. Držme im všetci 
palce, aby v súťaži obstáli a nejakú cenu si pri-
niesli aj do Kremnice. 
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Narodila sa 13. mája 1717 a pri krste do-
stala meno Maria Theresia Walburga 
Amalia Christina. Bola dcérou Karola VI. 
Habsburského a Alžbety Kristíny Brunšvic-
ko – Wolfenbüttelskej. Vyrastala so svo-
jou o rok mladšou sestrou Máriou Annou, 
ďalší dvaja súrodenci zomreli ešte v det-
skom veku. Plynule hovorila po francúzsky, 
taliansky, španielsky, latinsky a nemecky. 
Orientovala sa v cirkevných aj svetských 
dejinách, venovala sa matematike. Nebola 
márnivá, mala povesť pracovitej a zodpo-
vednej ženy, navyše štedrej a veľkorysej. 
Dňa 12. februára 1736 sa vydala za voj-
vodu Františka Štefana Lotrinského ako 18 
ročná. Postupne sa im narodilo 16 detí, z 
ktorých šesť sa nedožilo dospelého veku 
a dve poznačené ťažkou chorobou, nesú-
ce na vydaj, skončili v kláštore.
Miernemu a pohodlnému manželovi vy-
hovovala temperamentná povaha jeho 
manželky. Ona vládla monarchii, on zveľa-
ďoval svoje súkromné dedičstvo, podnikal, 
založil niekoľko manufaktúr. Po smrti otca 
v roku 1740 trón zdedila Mária Terézia a 
stala sa tak uhorskou a českou kráľovnou 
a rakúskou arcivojvodkyňou. Korunovaná bola v 
Bratislave. Spolu s korunou zdedila aj problémy. 
Stav monarchie, ktorú prevzala po svojom otco-
vi Karolovi bol neutešený. Oslabená ekonomika, 
zanedbané provincie, znechutení poddaní, navy-
še nedostatočne pripravené vojsko a začínajúce 
vojny s okolitými štátmi, ktoré odmietali uznať 
platnosť pragmatickej sankcie. 
Obklopila sa vzdelanými poradcami a práve oni 
iniciovali mnohé reformy týkajúce sa všetkých 
oblastí vtedajšieho života. K Najvýznamnejším z 

nich patril aj Adam František Kollár. Za iniciova-
nie mnohých reforiem boli zodpovední skôr po-
radcovia ako ona sama. Svoj prínos na tom má, 
že im nebránila ich realizovať, a ako absolútna 
panovníčka ich aj bránila. Dotýkali sa všetkých 
rovín vtedajšieho politického, ekonomického, kul-
túrneho a náboženského života. Zmenili trestné 
právo, súdnictvo, štátnu správu, daňový systém, 
vzdelávanie, lekárske služby. Zasiahla aj do vý-
robných jednotiek zjednotením cechových poria-
dkov (tzv. artikuly). Zmiernila podmienky prijatia 
tovarišov do stupňa majstra a prijímanie učňov a 

tovarišov do remesla. V roku 1762 boli do 
obehu zavedené papierové peniaze na 
našom území. Vydaný trestný poriadok v r. 
1768 zmiernil tresty, zrušilo sa mučenie ako 
cesta k vynútenému priznaniu,  a vypusti-
lo sa obvinenie z čarodejníctva. Upravili sa 
poddanské povinnosti. Venovala pozorno-
sť úprave ciest, vodných tokov, zaviedli sa 
jednotné váhy a miery, začalo sa s pes-
tovaním nových plodín napríklad: zemia-
kov, kukurice, tabaku.  V oblasti baníctva 
a hutníctva sa rozširovali moderné ťažob-
né a výrobné postupy s použitím ťažných 
strojov. Rozvíjala sa veda a kultúra. V roku 
1769 vyšiel tlačou aj nový lesný poriadok, 
ktorý po prvýkrát na našom území zavá-
dzal moderné zásady ochrany lesného 
bohatstva a ekonomického  lesného hos-
podárenia.
Hlavným zdrojom príjmov bolo baníctvo, 
ktoré počas povstania Františka II. Rákoci-
ho z veľkej časti boli zaliate vodou a po-
vrchové zariadenia zničené. Po obnove sa 
Kremnica stala druhým významným ban-
ským strediskom. Jej obľúbeným miestom 
pobytu bol Bratislavský hrad, ktorý dala 

veľkoryso prestavať a kde sídlila jej dcéra Má-
ria Kristína s manželom. Po smrti manžela, dňa 
25. júna 1741 bola korunovaná v Dóme svätého 
Martina v Bratislave za uhorskú kráľovnú. 
Zomrela 29. novembra 1780 po tom, ako 
prechladla na love bažantov. Po smrti Márie Te-
rézie dňa 29. novembra 1780, nastúpil na trón jej 
syn Jozef,  ktorý ešte viac rozšíril a prehĺbil re-
formnú činnosť matky a to vo všetkých sférach 
riadenia štátu a života spoločnosti . 

Mária Terézia
Milan Rybársky                                                           
foto: internet

OZ Pes a Mačka v ohrození
V Kremnici  pôsobíme už vyše roka ako OZ, no 
naše aktivity sme neoficiálne zahájili už v ok-
tóbri 2014. Snažíme sa pomáhať opusteným a 
týraným zvieratám. Túto činnosť vykonávame 
popri zamestnaní, vo svojom voľnom čase. Je to 
náročné a sily nám ubúdajú.
Týmto Vás, milí Kremničania (ale aj neKremni-
čania), chceme poprosiť o pomoc pri kŕmení a 

venčení našich štvornohých zverencov. Veľmi by 
sme privítali aj pomoc vo forme poskytovania 
dočasnej opatery zvierat tesne po lekárskych 
zákrokoch, prípadne vo veľkých mrazoch, ako 
boli tejto zimy. 

Niečo z našej činnosti za rok 2016
Podarilo sa nám zveľadiť koterce pre psy. V spo-

lupráci s OZ Mačky SOS sme dali vykastrovať 49 
mačiek a riešili sme 7 psíkov.

Naše kontakty: 
0910 533 201; 0903 517 069; 0915 969 598; a.
madudova@centrum.sk
Sme aj na facebooku :)

Aktivisti OZ Pes a Mačka v ohrození

Hugo je päťročný kríženec jorkšírskeho teriéra, 
ktorý čaká na nový dobrý domov v kremnickom
Dočasnom domove. Vysoký je cca 25 cm. Je to 
priateľský, temperamentný, hravý a poslušný psík. 
Je zdravý, začipovaný a zaočkovaný. Bude z neho 
dobrý spoločník. Rád má škrabkanie po brušku.

Pegy je sučka narodená na jeseň 2015. Je to ame-
rický stafordský bulteriér a je určená na adopciu.
Momentálne sa nachádza v Kremnici v Dočasnom 
domove. K ľuďom je priateľská, dokonca vyrasta-
la v prítomnosti malého dieťaťa. Plánujeme jej 
kastráciu a čipovanie. Je zdravá.

Laky je nádherný čierny kríženec šarpeja a čaká 
na nový domov a dobrého gazdu v dočasnej 
opatere v Kremnici. Má 6 rokov, je začipovaný, vy-
kastrovaný, je zdravý a v dobrej kondícii. Je stá-
le hravý a je priateľský k ľuďom aj k iným psom. 
Najviac zo všetkého túži po ľudskej spoločnosti.
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Potulky   
svetom

MOSKVA

Martina Trginová

Keď som bola prvýkrát v Rusku, nemohla som vynechať ,,stálicu“ tejto najväčšej krajiny sveta. Moskvu! Bolo to v roku 2010, tesne predtým, ako Rusko 
zaznamenalo jedno z najteplejších liet v histórii. Čo si odniesli nielen okolité lesy, no predovšetkým obyvatelia okrajových štvrtí, či majitelia tzv. dačí (ako tu 
volajú záhradné chatky, ktoré sú prakticky domami). 

Očakávania boli veľké. Možno preto na mňa Mos-
kva na prvýkrát veľmi nezapôsobila. A tak som sa 
na 2 mesiace presunula do štátu Tatarstan (jed-
na z 21 republík tejto federácie). Až na druhý, či 
tretíkrát si ma toto vyše 13 miliónové mesto po-
stupne získavalo a ja som tak mohla poodhaliť 
aj jeho príjemnejšiu tvár. 
 
Kontroverzný svätostánok
Zaujímavým miestom bol práve najväčší protes-
tantský svätostánok Ruska – Chrám Krista spasi-
teľa. A to hneď pre niekoľko dôvodov. Okrem toho, 
že sa tu môžete prejsť mostom ponad rieku Mos-
kva a užívať si výhľad na modernú štvrť ,,Moskva 
Citi“ v diaľke (niečo ako La Défense v Paríži), zau-
jme tiež svojou grandióznosťou. S výškou 103 me-
trov v sebe pojme až 10000 veriacich. Počúvať ich 
hlasné a monotónne spoločné modlenie je zážitok 
rovnajúci sa tranzu. Avšak rovnako ako iné kostoly 
po celom Rusku, podobne aj tento, pôvodne po-
stavený na počesť víťazstva nad Napoleonom, bol 
počas Stalina vyhodený do povetria. A to doslo-
va. Ak by ten medzičasom neumrel, možno by na 
tomto mieste vyrástol ôsmy mrakodrap, do zbier-
ky k ostatným Stalinovým 7 sestrám. Aby tak vyu-
žili vzniknutý priestor na brehu Moskva, postavili tu 
teda aspoň plaváreň. Až Jeľcin sa pričinil o posta-

venie vernej kópie pôvodného chrámu, s vysväte-
ním presne na konci jeho volebného obdobia, no 
zároveň na prelome milénií - 31.12.1999. Súčasná 
generácia si však toto miesto môže spájať tiež s 
rebelským vystúpením punk rockovej dievčenskej 
skupiny Pusy Riot, počas ktorého prosili v piesni 
Bohorodičku, aby vyhnala Putina z Ruska. Udialo 
sa tak počas jeho predvolebnej kampane v roku 
2012. Verdiktom celosvetovo sledovaného súdne-
ho procesu bolo dvojročné väzenie 2 speváčok. Vi-
deo z tohto vystúpenia si môžete pozrieť na you-
tube.  
 
Oázy pokoja
Z ostatných častí Moskvy sa mi pod kožu rozhod-
ne dostali pokojné parky Kolomenskoje. Areál svoj-
ho času slúžil ako letné sídlo cárov (v časoch, keď 
bola Moskva hlavným mestom). Neodškriepiteľne 
sem treba zaradiť aj zelené pľúca centrálnej Mosk-
vy tiahnuce sa okolo rieky – Vrabčie hory. Výhľad 
na mesto je odtiaľ skutočne magický. Proste taký 
Petřín Moskvy. I keď o trochu nižší. Členitý a lesnatý 
terén sa nehodil pre zástavbu, vďaka čomu ostala 
táto dnes už rekreačná oblasť našťastie neporuše-
ná. A keď tam už budete, nezabudnite sa vybrať 
do neďalekého areálu Lomonosovej univerzity, 
ktorá sídli práve v jednom zo Stalinových sester-
ských ,,vežiakov".
Pre mňa osobne bola oázou pokoja, i keď trochu 
iného charakteru aj ,,umelecká“ štvrť Arbat. Slo-
vo umelecká som dala do úvodzoviek schválne, 
pretože dnes je to skôr ulička turistická a vysoko 
komerčná. Stále sa tu však dajú obdivovať fasády 
domov, v ktorých koncom 19. storočia bývali bás-
nici a spisovatelia, ako napríklad Puškin. Jednodu-
cho taký Montmartre Moskvy. V ťarche charakteru 
ruského národa, ktorý vám občas dýcha na chr-
bát z každej strany, je návšteva Arbatu príjemným 
osviežením, práve vďaka uvoľnenej atmosfére tejto 
štvrte.

 
Galéria pod zemou
I tak by sa dala nazvať sieť moskovských metro 
staníc. Tou najnavštevovanejšou je bezpochyby 
jedna z najkrajších čo do architektúry - stanica 
Majakovskaja. Nie nadarmo bola pre svoje strohé 
a uhladené línie v roku 1938 ocenená na medziná-
rodnej výstave v New Yorku. Zaujme však aj me-
nom, ktoré dostala po jednom z prvých anarchistov 
a punkerov (ktorý bol zároveň Stalinov obľúbe-
nec). Spisovateľ bol známy svojou výstrednosťou. 
Bežne nosieval žltú vestu, ktorú si namiesto gom-
bíkov zopínal reďkovkami a na tvári mával nama-
ľované genitálie (no o tomto sa zrejme na školách 
nezvyklo učiť). Na jednej z hlavných staníc, akou je 
Námestie revolucionárov zas nájdete mnoho bron-
zových sôch, ktoré majú vyleštenú špičku topánky, 
koleno, či nos, od neustáleho chytania pasažiermi. 
Pre šťastie. Osobne ma však zaujala stanica Kyjev-
skaja s obrovskými mozaikami a maľbami zdobe-
nými zlatom, znázorňujúcimi ,,obilnicu“ vtedajšieho 
Ruska – Ukrajinu. Tá je zároveň najväčšou v rámci 
metra. Tých 243 staníc nejak nazvať museli, a tak 
s obľubou používali názvy miest bývalých socia-
listických republík. Vďaka čomu môžete vystúpiť 
aj na stanici Bratislavskaja. V súčasnosti prebieha 
jeho rozširovanie o nových 150 km tratí, ktoré by 
malo byť dokončené v roku 2020. 

Samozrejme, Moskva je omnoho viac, než len 
vyššie spomenuté. No schválne som opomenula 
mainstreamové pamiatky typu Červené námes-
tie, Chrám Vasilija Blaženého, či samotný Kremeľ. 
Je čas vydať sa na návštevu modernej a menej 
skostnatenej Moskvy, ktorá sa ponúka práve za 
hradbami Kremľa a ulicou Tverskaja. V socializácii s 
miestnymi, pri pohári piva, za tónov lokálnej klubo-
vej hudby a nekonečných rozpráv nakoniec zistíte, 
že sme si predsa len ľudsky blízki a máme si čo 
povedať. Fajn pocit. 

Spoločenská 
kronika

Lúčime sa
Jozef Hric

Milan Šikula
Jana Karácsonyová
Helena Sedliaková

Ľudevít Neuschl

Česť ich pamiatke!

Narodili sa
Rebeka Basandová

Rodičom srdečne blahoželáme!

Manželstvo uzavreli
Jozef Šafárik - Bc. Lucia Vonkomerová

Želáme veľa lásky a porozumenia.

Spomíname na svojich blízkych

Dňa 2. mája si pripomíname 5. výročie, čo nás navždy opustil manžel a otec 
 

František Haško z Kremnice.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Osud ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
no v našich spomienkach budeš stále žiť.
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Ukončenie sezóny 2016/2017 kremnických zjazdárov

V predchádzajúcom čísle Kremnických novín sme vás informovali o výsledkoch pretekov oblastnej lyžiarskej ligy, v ktorej SkiKlub Kremnica obhájil prven-
stvo. Po úspešnej zimnej sezóne by sme sa s Vami radi podelili  a informovali Vás o výsledkoch pretekov slovenského pohára a medzinárodných prete-
koch zjazdového lyžovania, ktoré sa každoročne konajú v Zuberci- Roháče- Spálená.   

Janka Volková                                                                   
Člen OZ Ski Klub Kremnica

Preteky SLA prebiehajú počas celej zim-
nej sezóny v niekoľkých kolách. Niektorí 
pretekári SkiKlubu Kremnica sa zúčastnili 
takmer všetkých pretekov, ktoré sa ko-
nali v strediskách  Jasná, Valčianska do-
lina, Martinské hole, Malinô Brdo, Kubínska 
hoľa, Racibor, Bachledova dolina a  taktiež 
pretekov Strachan Cup.

Celkové hodnotenie SR pohára do 20. 
miesta:
Vo svojej kategórii sa majsterkou SR stala 
Hanka Volková  SkiKlub Kremnica,  Terezka 
Krížová obsadila tiež výborné 4. miesto.
V kategórii mladší predžiaci: Prokša Samu-
el 12.m, Ciglan Erik 13.m, Cinkanič Jakub 
14.m
V kategórii starší predžiaci:  Tomáš Adam-
ský 12.m, Volková Laura 13.m  

V dňoch  1.4.-2.4.2017 sa konal 43. ročník 
medzinárodných pretekov v Zuberci- Ro-
háče- Spálená.
Pretekov sa zúčastnilo 463 pretekárov zo 
SR, CZ, Poľska. Každý rok sa pretekov zúčastňu-
je aj SkiKlub Kremnica. Tento rok sme mali spolu 
takmer vo všetkých kategóriách 23 pretekárov. 
Preteky sa konali počas dvoch dní.  V každej ka-

tegórii bol počet detí minimálne 60 a viac. Napriek 
silnej konkurencii sme opäť bodovali a obsadili 
sme vynikajúce umiestnenia.
Striebro si odniesla vo svojej kategórii Hanka Vol-
ková, Terezka Krížová obsadila  5. miesto.

Umiestnenie do 20. miesta:
Kategória starší predžiaci: Laura Volková 
12.m, Tomáš Adamský 12.m
Kategória mladší predžiaci: Erik Ciglan 
13.m, Samuel Prokša 15.m, Matúš Grom 
19.m, Jakub Cinkanič 20.m.

V kategórii starších žiačok reprezentuje 
SkiKlub Kremnica Monika Ertlová, ktorá sa 
v rámci pretekov slovenského pohára v 
kat. U16 celkove umiestnila na 18. mieste. 
Zároveň sa zúčastnila aj medzinárodných 
pretekov Interkritérium Vrátna, kde získala 
prvé FIS body.
V histórii kremnického zjazdového lyžo-
vania bola práve táto sezóna pre SkiKlub 
Kremnica jednou z najúspešnejších. SkiKlub 
Kremnica funguje od r. 2011, kedy začínal 
s počtom detí 12, dnes má klub registrova-
ných 35 detí vo veku od 3- 13 rokov, ktoré 
poctivým trénovaním dosahujú skvelé vý-
sledky, ktorými reprezentujú mesto Krem-
nica, obec Krahule, či základné školy. 
O ďalších aktivitách a výsledkoch SkiKlu-

bu Kremnica vás budeme priebežne informovať.
Všetkým priaznivcom zjazdového lyžovania ďa-
kujeme za podporu!
Športu zdar a zjazdovému lyžovaniu zvlášť!

Lyžiari MKL Kremnica na slovenskom šampionáte 
na Štrbskom Plese

ŠK Štrba usporiadal na Štrbskom Plese v posledné dva marcové víkendové dni 2. časť Majstrovstiev Slovenska 2017 v behu na lyžiach žiactva, dorastu, 
juniorov, dospelých a veteránov. Štartovali aj biatlonisti a pretekári z Česka. Opäť sa darilo aj bežcom a bežkyniam na lyžiach Mestského klubu lyžiarov 
Kremnica, zverencom trénerov Jozefa Brünna a Matúša Bíreša. 

Jozef Mecele
foto: Martin Smolka                                                  

Z výsledkov M-SR:

Šprint klasicky:

Ml. žiaci, roč. nar.  2006 a ml, 500 m:
2. Adam Mazúr (MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2005, 500 m:
9. Jozef Bielik (MKL Kremnica)
Ml. žiačky, roč. 2005. 500 m:
2. Laura Roglová (MKL Kremnica)
St. žiaci, roč. 2004, 1 km:
5. Erik Gordulič (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2004, 1 km:
11. Viktória Tatárová (MKL Kremnica)

Ml. dorastenci, 1,4 km:
1. Denis Tilesch, 4. Matúš Oravec (obaja MKL 
Kremnica)
Ml. dorastenky, 1,2 km:
5. Monika Bieliková, 8. Timea Mazúrová (obe MKL 
Kremnica)
St. dorastenci, 1,4 km:
3. Kristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec 
MKL Kremnica)
St. dorastenky, 1,2 km:
3. Rebeka Gabčíková (MKL Kremnica)
Muži a juniori, 1,4 km:
1. Peter Mlynár (ŠKP Vysoké Tatry), 8. Martin Čillík 
(MKL Kremnica, štvrtý v poradí juniorov)

Ženy a juniorky, 1,2 km:
1. Alena Procházková (Slávia Ekonóm UMB B. Bys-
trica)

Dištančné preteky s hromadným štartom:

Ml. žiaci, roč. 2006 a ml., 2,5 km klasicky:
1. Adam Mazúr (MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2005, 2,5 km klasicky:
7. Jozef Bielik (MKL Kremnica)
Ml. žiačky, roč. 2005, 2,5 km klasicky:
1. Laura Roglová (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2004, 4 km voľne:
12. Viktória Tatárová (MKL Kremnica)
St. žiaci, roč. 2004, 5 km voľne:
Erik Gordulič (MKL Kremnica) nedobehol do cieľa
Ml. dorastenci, 10 km voľne:
1. Denis Tilesch, 3. Matúš Oravec (obaja MKL 
Kremnica)
Ml. dorastenky, 7 km voľne:
5. Monika Bieliková, 8. Timea Mazúrová (obe MKL 
Kremnica)
St. dorastenky, 10 km voľne:
3. Rebeka Gabčíková (MKL Kremnica)
St. dorastenci, 15 km voľne:
2. Kristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec 
MKL Kremnica)
Muži a juniori, 30 km voľne:
1. Peter Mlynár (ŠKP Vysoké Tatry)
Ženy a juniorky, 15 km voľne:
1. Alena Procházková (Slávia Ekonóm UMB B. Bys-
trica)
Veteráni 50-59-roční, 10 km voľne:
1. Jozef Brünn (MKL Kremnica)

Jozef Brünn, tréner a servisman MKL Kremnica sa stal na slovenskom šampionáte na Štrbskom Plese veteránskym 
majstrom SR na 10 km voľne v kat. 50-59-ročných mužov. V uplynulej sezóne získal oba veteránske tituly - klasickou 
i voľnou technikou.
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Kúpim rodinný dom, aj starší, prípadne 4- izbový byt. Nie som realitka. 
0911 611 096

Kosím záhrady a pozemky krovinorezom. Č. t. 0917 921 356

INZERCIA

Profesionálne tepovanie u vás doma: sedacie súpravy, koberce, stoličky, interiér 
auta. Kontakt: 0917 921 356

Na Skalke šprintovali v Slovenskom pohári  
Jozef Mecele
foto: Martina Mazúrová                   

V prvú marcovú sobotu a nedeľu bola Skalka de-
jiskom pretekov Slovenského pohára v behu na 
lyžiach. Mestský klub lyžiarov (MKL) pod vedením 
predsedu MKL a  organizačného výboru Róberta 
Kapša  privítal v sobotu 158 účastníkov v šprinte 
klasicky žiactva, dorastu, dospelých a juniorov, v 
nedeľu pretekalo 47 lyžiarov v šprinte voľne do-
rastu, dospelých a juniorov. Na podujatí štartovali 
aj účastníci tohtoročných Majstrovstiev sveta vo 
fínskom Lahti Andrej Segeč, Rudolf Michalovský, 
Miroslav Šulek (všetci Ski Team Jase Látky). Tech-
nickou delegátkou Slovenskej lyžiarskej asociácie 
bola bývalá slovenská reprezentantka, účastníčka 
ZOH 2006 a troch svetových šampionátov Kata-
rína Garajová z Liptovského Mikuláša. Medailové 
priečky obsadili aj bežci a bežkyne na lyžiach z 
domáceho MKL Kremnica – Adam Mazúr, Laura 
Roglová, Erik Gordulič, Denis Tilesch, Matúš Oravec 
a  Monika Bieliková.

Z výsledkov:
Sobota, šprint klasicky:
Ml. žiaci, roč. nar. 2006 a ml., 300 m (23 štartujú-
cich):
1. Adam Mazúr (MKL Kremnica)
Ml. žiačky, roč. 2006 a ml., 300 m (18):
17. Nela Gabčíková (MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2005, 300 m (13):
6. Jozef Bielik (MKL Kremnica)
Ml. žiačky, roč. 2005, 300 m (14):
1. Laura Roglová (MKL Kremnica)
St. žiaci, roč. 2004, 500 m (8):
2. Erik Gordulič (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2004, 500 m (14):
8. Viktória Tatárová (MKL Kremnica)

Ml. dorastenci, 1,3 km (11):
1. Denis Tilesch, 2. Matúš Oravec (obaja MKL Krem-
nica)
Ml. dorastenky, 1,3 km (12):
2. Monika Bieliková, 6. Timea Mazúrová (obe MKL 
Kremnica)
St. dorastenci, 1,3 km (5):
1. Kristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec MKL 
Kremnica)
St. dorastenky, 1,3 km (6):
4. Rebeka Gabčíková (MKL Kremnica)
Ženy a juniorky, 1,3 km (3):
1. Aneta Smerčiaková (KBL Jasná Liptovský Miku-
láš)
Muži a juniori, 1,5 km (10):
1. Rudolf Michalovský (Ski Team Jase Látky), 8. Jo-
zef Brünn (MKL Kremnica)

Nedeľa, šprint voľne:
Ml. dorastenci, 1,3 km (11):
1. Denis Tilesch, 2.Matúš Oravec (obaja MKL Krem-
nica)
Ml. dorastenky, 1,3 km voľne (13):
5. Monika Bieliková, 9. Timea Mazúrová (obe MKL 
Kremnica)
St. dorastenci, 1,3 km (4):
2. Ktristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec 
MKL Kremnica)
St. dorastenky, 1.3 km (5):
4. Rebeka Gabčíková (MKL Kremnica)
Ženy a juniorky, 1.3 km (3):
1. Eva Segečová (Ski Team Jase Látky)
Muži a juniori, 1,6 km (11):
1. Miroslav Šulek (Ski Team Jase Látky), 11. Pavol 
Urgela (MKL Kremnica) Adam Mazúr zvíťazil v šprinte klasicky mladších žiakov.

Tenisová prípravka
Športový klub tenisu Kremnica otvára Tenisovú prípravku pre deti vo veku 6 - 
8 rokov.
Záujemci sa môžu prihlásiť do 15.5.2017.

Informácie : Ing. Marian Marko; +421 918 381 805; marian.marko01@gmail.com

Najbližšie číslo Kremnických novín ma uzávierku 15. mája 2017.


